

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. 388 ezren pihenhetnek az idén kedvezményesen a szot  
üdülőiben - új szállodák épülnek

i kg/fe um pp hgy

1979. február 15.

az idén 388 ezren kapnak beutalót a szot üdülőházaiba, hétezerrel többen, mint az elmúlt évben. amint a szot üdülési és társadalombiztosítási főigazgatóságán elmondták, az üdülőjegyek elosztásánál a vasas szakmában, a vegyiparban és a bányászatban dolgozók az idén is nagyobb arányban részesülnek az egészségre ártalmas munkakörülmények miatt.

a szot hegyi, vizparti és gyógyüdülőhelyeinek egy részében most is telt ház van. egy turnusban jelenleg mintegy tízezer pihennek. a nyári üdülők már a főszezonra készülnek, folynak a tatarozási, korszerűsítési munkálatok. ennek során balatonalmádiban, a bungalótelepen, a melegvíz bevezetésének munkáit végzik. alsóörsön konyha és étterem épül, a zirci és a bakonybéli üdülőket bővítik, nagycsaládosok fogadására alakítják át. a dunajáró hajókat javítják, hogy felújítva futhassanak ki március 5-én az idei első aldunai utra, szot beutaltakkal a fedélzetükön. a 27 tagú balatoni szot-flotta újabb hajóval bővül, száz személyes motoros-vitorlást vásároltak.

/folytm.köv./

- 1 -

bb 1. /388 ezren ....1.folyt./um

megkezdtek a főszezon kulturális és sport programjainak összeállítását. tavaly a szot üdülőkben mintegy 36 ezer rendezvényt tartottak, az idén ennél is több lesz. a gyermekévre való tekintettel elsősorban a kicsinyek programjait gazdagítják: az eddigieknél több sportvetélkedő, bábelőadás kirándulás: szerepel majd a választékban. a gyerekekre és a felnőtt üdülőkre egyaránt vonatkozik a „több mozgás, jelszó, ennek érdekében a gyalogturák, biciklikirándulások és sportrendezvények az eddiginél nagyobb arányban kerülnek be a programkinálatokba.

a szot az üdülőházat továbbfejlesztésére 120 millió forintot fordít az idén. balatonszéplakon újabb üdülők alapozása kezdődött az ezüstparton. gyulán 450 személyes szot szálló épül, s zalakaros is felzárkózik a szot üdülőhelyei közé, itt 300 ágyas gyógyszálló beruházási munkálatai kezdődnek ebben az évben. /mti/

.-.

bb 2. négyezer új óvodai hely, iskolaépítések a fővárosban

i dg/z um bc hgy

1979. február 15.

a fővárosban az idén is megkülönböztetett figyelmet és a tavalyinál is nagyobb összeget fordítanak a gyermekintézmények számának növelésére, új óvodák, iskolák építésére. az óvodai hálózat 3924 hellyel bővül, ez 1500-zal haladja meg a tavalyit. miként a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán az mti munkatársának elmondták, a terv minden jel szerint reális, megvalósítható: rendelkezésre áll a pénz, az építőkapa-  
citás, és megvan az építőkben az akarat is.

az ideai elképzelések következetes megvalósítására szükség is van: ugyanis várhatóan mintegy 4-5 ezerrel nő az óvodáskorúak száma, s megközelíti a 90 ezret. a tanácsokhoz benyújtott felvételi kérelmek száma tehát növekedni fog. így ebben az egyébként örvendetes demográfiai helyzetben számottevő eredmény, hogy nem romlik, hanem azonos szinten marad az óvodai ellátottság. a tavalyihoz hasonlóan a 3-6 éveseknek mintegy 88-90 százalékát tudják majd elhelyezni.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /négyezer új .....1.folyt./um

külön figyelem kíséri a lakótelepi gyermekintézmények építését. az óvodai hálózat itt 1300 hellyel nő az idén. kétszáz-kétszáz személyes óvoda épül többek között békásmegyeren, kispesten. a közeljövőben elkészül egy hasonló kőbánya-ujhegyen, és befejezéséhez közeledik az újpesti építése is.

az óvodákhoz hasonlóan megközelítően 500 millió forintot fordítanak új általános iskolák építésére és meglévők bővítésére. a terv lényegében azonos a tavalyival: 219 tanterem felépítése. az év első felében elkészül kőbánya-ujhegyen egy 24, és a xxi. kerületi szentmiklósi lakótelepen egy 12 tantermes iskola. minden bizomnyal szeptemberben megszólalhat az iskolacsengő az egyenként 24 tantermes békásmegyeri és újpesti, clasp-rendszerű új épületben is. a xviii. kerületi állami lakótelepi 24, valamint a xvi. kerületi centenáriumi lakótelepi, a xvii. kerületi diadal uti és a xviii. kerületi kandó kálmán téri 16-16 tantermes iskolák szeptemberi befejezésére is számít az oktatásügy. mindezeket túl tetemes összeget költenek a meglévő óvodák és általános iskolák fenntartására, karbantartására és felújítására.

tovább gazdagodik a középfokú iskolai hálózat is. egyedül a középületépítő vállalat munkásaitól függ, hogy szeptemberben birtokukba vehetik-e a középiskolások új, 500 személyes kollégiumukat a xi. kerületi mohai úton. a kollégium fele-fele arányban ad majd otthont fiuknak és lányoknak.

megfelelő ütemben épül, és a tervek szerint jövőre készül el a xi. kerületben a beregszászi úton egy 20 tantermes ipari szakmunkásképző intézet, és hozzá 180 munkahelyes tanműhely, a neszemlyi úton pedig 260 személyes nevelőotthon, amely 3-18 éves korú gyermekeket fogad majd. 1980 a befejezési határideje a xiv. kerületi miskolci úton létesülő gyengénlátók intézetének.

az idén látnak hozzá az építők a ix. kerületi timót uti 24 tantermes szakmunkásképző és a xiv. kerületi vezér úton egy 200 munkahelyes sütőipari tanműhely építéséhez. /mti/

.-.

bb 3. nyolc film a szovjetunióból

i jok/tr um bc hgy

1979. február 15.

örmény, lett, észt és türkmén produkciók is találhatóak a moszkvai filmátvételi tárgyalásokon magyarországi bemutatásra megvásárolt szovjet filmalkotások között. a kiszemelt nyolc film témája meglehetősen széles skálát jelez: középkori történet éppúgy van közöttük, mint társadalmi dráma, vagy izgalmas krimi.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /nyolc film ....1.folyt./um

az egyetlen kétrészes film az arménia filmstúdióban készült. „a reménység csillaga”, cselekménye a xviii. századi örményországban játszódik. e. keoszjan rendező a törökök és a perzsák ellen küzdő örmények felszabadító háboruját jeleníti meg. a szerző hanzadjan regényéből készült filmben. még régebbi időkbe kalauzol el „a skórpíó”, cselekménye. a xvii. század első felében a svédek megszállták észtországot, s az addig pogány lakosságot a protestáns vallás felvételére kényszerítették. a svéd pap feleségének a segédlelkéssel folytatott kapcsolata színezi a hittérítő „munkát”, bemutató filmet.

„a versenylov elrablása”, 1919-ben játszódik. a türkménia területén tartózkodó angol intervenciós csapatok tisztje megbízatást kap: a világhírű türkmén versenylovakat gyűjtse össze és juttassa el angliába. a történet két szálon fut: az angolok elleni csatát, és a lovak visszaszerzéséért folytatott küzdelmet egyaránt nyomon követi.

egy, a második világháborúban magára maradt asszonynak a gyermeke életben tartásáért vívott harcát mutatja be a „kofa és a költő”, című produkció. az asszony nem válogat a módszerekben, próbálkozásai olykor ellenszenvesek, de végül öntudatra ébred, s a németek ellen harcoló partizánok rejtegetésével saját életét is kockára teszi.

két filmakotás is foglalkozik családi kapcsolatok elemzésével. „a fordulat”, fiatal értelmiségi házaspár konfliktusának kibontakozását jeleníti meg. a halálos gázolást elkövető tudományos munkatárs férj lelkiismeretfordulása minduntalan „szembetalálkozik”, az őt mindenáron menteni akaró feleség elvtelenségével. a „csere”, a szülők és a gyerekek együttélésének egyik tipikus esetéről szól. a feleség török-szakad alapon nagyobb, kényelmesebb lakásba akar költözni, ám ez az akció a férj anyjának megrokkánását is előidézhetné. nem kis bonyodalmak után végül az anyját tisztelő férj győz: a házaspár marad a kisebb lakásban.

„a tücsök”, is mai témát dolgoz fel. egy érettségizett vidéki lány felvételt nyer a moszkvai egyetemre. a fővárosban megindul az érvényesülés útján: férjhez megy egy fiatal tudóshoz. hamar kiütközik telhetetlensége, s már a jó körülményeit is kevesli. végül a szintén az egyetemre kerülő huga téríti jobb belátásra - ezután mindketten kollégistaként folytatják tanulmányaikat.

vszelovod szanajev, a szovjetunió filmművész szövetségének titkára - akit a magyar közönség a „történetek leninről”, az „optimista tragédia”, és a „különös emberek”, című alkotásokban már láthatott - a főszereplője a „zorin ezredes változata”, című, napjainkban játszódó kriminek. a szövevényes gyilkosság tettesének felkutatására a nyomozást vezető ezredes feltevések sorozatát alakítja ki, s mint az általában lenni szokott, meg is oldja a rejtélyt. /mti/

bb 4. hírek a főváros kerületeiből

i bp/tr um bc hgy

1979. február 15.

az utóbbi esztendőben lényegesen nőtt azoknak a gyermeknek a száma, akikkel a zuglói nevelési tanácsadó foglalkozik, - állapította meg legutóbbi ülésén a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. - öt évvel ezelőtt 400 - 3-18 éves - gyerek került az intézménybe vizsgálatra családi problémák, tanulási nehézségek, illetve fejlődési rendellenességek miatt. az elmúlt tanévben viszont több mint 600 óvodásnak, általános, illetve középiskolás diáknak, s természetesen a családnak is segített problémái leküzdésében a tanácsadó. a foglalkozáson megjelent gyermekek száma többek között azért is emelkedett, mert az elmúlt években jelentősen gyarapodott a városrész lélekszáma, a tanácsadó munkája széles körben ismertté vált a pedagógusok és a lakosság körében, s több az olyan gyerek, akinél koraszülésre visszavezethető fejlődési zavarok ismerhetők fel, illetve aki a családban magára marad, érzelmileg sivár környezetben él.

x x x

a kerületi közművelődési bizottság tevékenységével kapcsolatban józsefváros tanácsa értékelte a városrész mozijainak látogatottságát, és együttműködését más művelődési intézményekkel, illetve az iskolákkal. a kerületi mozik nézőszáma magasabb a fővárosi átlagnál. a józsefvárosi művelődési házban, s több középiskolában filmklub működik.

x x x

több, a lakosság körében is érdeklődésre számot tartó vizsgálat szerepel a xx. kerületi népi ellenőrzési bizottság ez évi tervében. miként a városrész tanácsának legutóbbi ülésén bejelentették, felméri a kerületi gyermekintézmények kihasználtságát, és elemzi az engedély nélküli építkezésekkel kapcsolatos helyzetet. az előbbi indokoltá teszi, hogy néhány bölcsőde, óvoda és iskola túlterhelt, más ilyen kerületi intézményeknél pedig nem teljes a kihasználtság. a városrészben jelentős az engedély nélküli építkezések száma, ehhez képest viszont kevés a bontási határozat, illetve a kiszabott építészeti bírság összege.

x x x

a vii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a közelmúltban a ruhatisztító szövetkezet munkáját, szolgáltatásait vette górcső alá. a dinamikus fejlődő szövetkezet főváros-szerte 107 felvevőhellyel áll a lakosság rendelkezésére. ebből kilencet az erzsébetvárosban. a szövetkezet múlt évi termelési értéke 8 százalékkal haladta meg az előző esztendő eredményét. szolgáltatásainak fejlesztése érdekében jelentős beruházással hat új egységet nyitott meg budapest különböző kerületeiben. ez évben a xx. kerületi mártírok útja 75. szám alatt új mosodát helyez üzembe. /mti/

bb 5. négy kerület - négy otthon a gyermekek<sup>ek</sup>

i daö/um bc hgy

1979. február 15.

ujjpalotán várhatóan ebben az évben, a vii. és a xxii. kerületben 1980 végén átadják rendeltetésének az uttörő és ifjúsági házat, a xx. kerületben pedig a tervezés stádiumában van a piros- és kéknnyakkendős pajtások új otthona.

az ujjpalotai uttörő és ifjúsági házat rekonstrukcióval „varázsolják”, újjá. a kétszintes, 2400 négyzetméteres épületben tízezer kötetes gyermekkönyvtár, léghűtéses tornaterem is lesz. a különböző kisebb helyiségekben fotó műterem, labor, játék- és tévészoba, valamint barkács- és modellező szakkörök kapnak otthont. az udvaron bitumenes kézilabdapálya, körülötte pedig futópálya ad alkalmat a testedzésre.

ezer gyermek fogadására lesz képes a vii. kerületi uttörő és ifjúsági ház. a hatszintes, mintegy hatezer négyzetméter alapterületű létesítményen jelenleg szerelési munkákat végeznek. az ifjú nemzedék szinte minden igényét kielégítő intézményben uszoda, könyvtár, olvasóterem, játék- és meseszoba, szakköri termek adnak lehetőséget a gyerekeknek a szórakozásra, a szabadidő hasznos eltöltésére.

budafokon a kulturális központ egyik részeként épül a kerületi uttörő és ifjúsági ház. a 15 évet felölelő beruházást szakaszosan valósítják meg, elsőként az uttörő és ifjúsági házat, valamint az uszodát hozzák tető alá. a betonvázás, előregyártott panelekből készülő intézménynek jelenleg a falait építik. a 2400 négyzetméter alapterületű, kétszintes uttörő és ifjúsági házban színház-, tánc- és balett-terem, könyvtár is várja majd a különböző szakköri helyiségek mellett a gyerekeket.

mindhárom uttörő és ifjúsági ház létesítését jelentős összeggel támogatja az állami ifjúsági bizottság és a kerületi tanács. az ujjpalotaihoz és a budafokihoz a fővárosi tanács is hozzájárult. utóbbi létesítését a kisz kb is támogatja, s huszmillió „jött össze”, a kerületi üzemektől, vállalatoktól, amelyek évek óta saját fejlesztési alapjukból adnak támogatást, és kommunista műszakok munkadíját ajánlották fel erre a célra.

a xx. kerületben 2000-2200 négyzetméter alapterületűre tervezik az uttörőházat. a tervet a középülettervező vállalat készíti, a kivitelezési munkákat az év harmadik negyedében kívánják megkezdeni. /mti/

o

--

- 6 -

bb 6. amatőrfilm napok az ndk centrumban

i da/um bc hgy

1979. február 15.

az ndk-ban tavaly nagy sikerrel megrendezett amatőrfilm fesztiválon díjat nyert alkotásokat mutatják be február 20-22 között az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában. az amatőrfilm napokon tíz, egyenként 6-20 perces kisfilmet vetítenek. az érdeklődők kérdéseire hermann-ottó lauterbach, a német demokratikus köztársaság amatőrfilm szövetségének elnöke, az ndk filmművészeti főiskolájának docense, valamint heinz meynhardt kutató válaszol majd. a kutató filmmel is bemutakozik: a „négy év a vaddisznók között”, című alkotásában az állatokkal kapcsolatos élményeit vette képszalagra. /mti/

bb 7. különös agrobiológiai jelenség: télben keltek ki a baranyai vetések

igó/um st hgy

1979. február 15.

baranya mezőgazdasági krónikájában minden bizonnyal feljegyzik azt a különös agrobiológiai jelenséget, hogy a télben keltek ki az őszi vetések. mint emlékeztetés: 1978 őszén száz napszály sujtotha a mecsek vidékét és a gazdaságok puskaporszáraz földbe vetették el a búzát. még annyi nedvesség sem volt akkor a talajban, hogy csírázásnak induljon a mag. a vetés csak a decemberi csapadék hatására indult kelésnek, de igen egyenetlenül, hiányosan. a tél beálltáig a 64 ezer hektárnyi vetésterületnek mindössze a felén zöldelt ki a buza, inkább csak foltokban, a terület másik felén pedig semmi sem kelet. a szakemberek azzal számoltak, hogy a tavasszal sok helyütt ki kell majd szántani az őszi magot és tavaszakkal kell újra vetni, ami természetesen többletmunkát és többletköltséget jelentett volna a gazdaságoknak.

a növényvédő állomás és a megyei tanács mezőgazdasági osztályának munkatársai azonban a minapi határszemen egyszerűen nem akartak hinni a szemüknek: a decemberben még „üres”, táblákon most szépen zöldell a buza. a csapadékban gazdag tél megmentette az őszi vetéseket. fagykárt sem tapasztalnak; értelhetően, hiszen a zord napokat még a föld alatt vészeltte át a buza. még nagyobb volt a szakemberek meglepetése, amikor tőszám-lálást végeztek és kiderült, hogy a szokásos négy-öt millió hektáronként 5-6 millió búzaszál kelet ki. a „titok”, nyitja az, hogy a mezőgazdasági üzemek eleve számítottak a gyengébb kelésre és másfélszer több magot - hektáronként 6-7 millió búzaszemet - vetettek. így alakult ki a kedvező növény-sűrűség.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 7. /különös agrobiológiai...folyt./um

a télen történt kelés miatt egy hónapos fejlődési késésben van a baranyai buza. tehát az idén nem arathatnak péterpálkor, hanem csak julius második felében. a természet azonban még egyszer segítően közbeavatkozhat. kedvező tavaszi időjárás esetén ugyanis meggyorsul a buza fejlődése és megközelítően normális időben történik majd a kalászérés. a mezőgazdasági üzemek természetesen nem hagyatkoznak csupán a természet jóindulatára. az idén a szokottnál is gondosabban végzik el a fejtrágyázást és a vegyszeres gyomirtást, valamint az esetleg szükséges tavaszi talajtömörítést. /mti/

--

bb 8. hasznos kapcsolat - vegyész szakkör nyolcadikosoknak

Lér/um bam hgy

1979. február 15.

vegyész szakkört szerveztek körmenden a lacta tápszergyárban az általános iskolák nyolcadikos diákjai részére. a pályaválasztás előtt álló gyermekek a gyár laboratóriumában vegyésztechnikusok segítségével elvégezhetik azokat a tananyagban szereplő kísérleteket, amelyekre az iskolájukban felszerelés hiányában nincs lehetőség. a rendszeres foglalkozásokat - melyeken mintegy nyolcvan-an vesznek részt - tíz fiatal vegyész vezeti. a szakkör bővíti a tanulók ismereteit, s felkelti az érdeklődésüket a vegyipari pálya iránt. a végzősök közül máris több tanuló elhatározta, hogy tápszergyárat választja leendő munkahelyéül. /mti/

--

bb 9. élénkül a magyar-jugoszláv határmenti árucseres és termelési kooperáció

han/um st hgy

1979. február 15.

pécs és eszék, baranya és a szomszéd jugoszláv területek testvérkapcsolatai gazdasági területen is élénkülnek. az idén minden eddiginél nagyobb arányú határmenti árucseréről tárgyalnak a partnerek. ennek eredményeként a pécsi üzletekben például választékosabb lesz a cipő, kötöttáru, a bébi- és gyermekholmi a jugoszláv ajánlatban szerepel még egyebek között autóléshuzat, acéllemez, panelradiátor, háztáji motoros kapa, sör. mindezek ellenében baranya szőlőfeldolgozó gépeket, háztáji öntözőberendezéseket, szállítóanyagokat, parkettát, butorszöveget, népművészeti cikkeket kínál.

/folyt.köv.

- 8 -

bb 9. /élénkül ....folyt.um

a határmenti gazdasági kapcsolatok új vonása a termelési kooperáció. a mohácsi butorgyár és az eszéki mobilia butorgyár például részegységek gyártásának szakosítását készíti elő. a pécsi vasas ipari szövetkezet pedig a jól értékesíthető fűnyíró gyártásában alakít ki kooperációt. a jugoszlávok szállítanak a motort, a pécsiek pedig öntvényvel fizetnek. a konsumex pécsi kirendeltsége az árucseres lebonyolításán kívül jugoszláv áruházi hét rendezését készíti elő péccsett, s az idén is megvásárolja a pécsi ipari vásáron kiállított jugoszláv termékeket. /mti/

--

bb 10. vadászat puska nélkül - nyolcezer élőnyulat fogtak be csongrádban

tób/um st hgy

1979. február 15.

csongrád megyében befejeződött a vadászati idény legjobban jövedelmező, s egyben legtöbb munkát, fáradságot igénylő szakasza: a mezei nyulak befogása. különösen csapadékos időben, a vizes, sáros földeken volt körülményes és nehéz az ezer méternél is hosszabb hálólabyrinth felállítása, illetve folyamatos áttelepítése. a sok fáradozás meghozta az eredményt: csongrádban több mint nyolcezer nyulat „hálóztak be,,. az értékes tenyészanyagért, amelyet a mavad exportál, összesen több mint hárommillió forintot kapnak az érdekelt vadásztársaságok. ezt az összeget gazdálkodásuk fejlesztésére, az erdők, mezők apróvad állományának védelmére, tervszerű gyarapítására fordítják. /mti/

--

bb 11. megvédik a medvefűl kankalin termőhelyeit a bakonyban

feh/um st hgy

1979. február 15.

a medvefűl kankalin termőhelyeit védetté nyilvánítják a bakonyban. ennek a jégkorszaki maradványnövénynek hazánkban öt lelőhelye ismert és ebből négy veszprém megyében van: eplény, márkó, hárskut közelében és a keszthelyi hegységben. a ritka növény termőhelyein kivágnák az idők folyamán odatelepített fekete fenyőket, hogy ezzel megelőzzék a medvefűl kankalin teljes kipusztulását. /mti/

--

- 9 -

bb 12. az idén már kész függőnyt is exportál a győri gardénia csipkefüggönygyár

mzs/um st hgy

1979? február 15.

jobb minőségű és tetszetősebb függönyök gyártását teszi lehetővé az a széles mosógép, amelyet ezekben a napokban helyeznek üzembe a győri gardénia csipkefüggöny gyárban. a nagy teljesítményű masinát, amely percenként 30 méter anyagot tisztít, a függönygyártás korszerűsítését szolgáló, mintegy 100 millió forintos fejlesztés keretében vásárolták. az év első felében munkába állítják az ólomzsinór illetve a szegőpánt bevarró gépsort is. az ólomzsinór az ablakok diszeinek szép esését, jó tartását segíti elő, a szegőpánt rávarrásával pedig a függönykészítés legutolsó műveletét is a gyár végzi el a vásárlóknak csupán a karnisra kell felfüggeszteniük a kelmét.

ezek a gépi fejlesztések lehetővé teszik, hogy a gyár, amely tavaly még kizárólag félkész, ugynevezett nyersárut exportált termékeinek jelentős részét készárúként, magasabb áron értékesítse.

a mosógép használatával egyébként import anyagokat is megtakarítanak. a berendezés ugyanis kioldja a függönyből a fonóolajat. az így kimosott függöny kevésbé szennyezi be az import vegyi anyagokat tartalmazó fehérítő fürdőt, tehát azt ritkábban kell cserélni. /mti/

-.-

- 10 -

bb. 13.tél az erdőekben - javuló szociális ellátás mellett

i jf s pp il hgy

1979. február 15.

az erdészetekben javában tart a téli szezon. az erdészek és a faipari dolgozók minden eddiginél jobb körülmények között végzik munkájukat. sok erdei munkahelyen ma már valóságos éttermi kiszolgálásban részesülnek, - ezt állapította meg a legutóbbi szakszervezeti felmérés, amely arra keresett választ: az erdőgazdaságok mit tesznek a szociális ellátás javításáért.

a korábbi rendelkezések előírták az erdőgazdaságokban a munkahelyi melegedők felállítását. jelenleg a dolgozók csaknem kétharmada időnként már ilyen védett helyre vonulhat vissza az időjárás viszontagságai elől. a munkahelyi melegedők száma meghaladja az 1500-at. különösen figyelemreméltó, hogy mintegy 80 százalékuk szállítható, így különösen jól használhatók a változó munkahelyeken. idén további 150-200-at vásárolnak az erdőgazdaságok az őszi szezonmunkáig. gond viszont, hogy a munkahelyi melegedők egy része nem felel meg a követelményeknek: étkezésre és a tisztálkodásra nem alkalmasak.

egy év alatt negyedével nőtt az erdei munkahelyeken üzemi étkezésben részesülők száma. ez figyelemreméltó eredmény, mivel a korábbi években az erdőgazdaságokban csak elvétve volt meleg étkeztetés. idén a változó- és a szabadtéri munkahelyen dolgozóknak mintegy harmada részesül üzemi étkeztetésben, és pedig a legtöbb esetben vendéglátóipari kiszolgálásban.

sikerült előbbrelépni a munkásszállításban is. a dolgozók 85 százalékát gépkocsival viszik a munkahelyre. a személyszállításban 700 gépjármű vesz részt. a szállítási távolság 10-40 kilométer között váltakozik. egyetlen év alatt 170 autóbust, mikrobuszt és munkásszállítási célt szolgáló gépkocsit rendeltek a gazdaságok, s az igények 74 százalékát vissza is igazolta a kereskedelem. ezzel elhárult az erdei munkaerő foglalkoztatásának egyik legnagyobb gondja: az elmúlt években több száz dolgozó mondott fel az erdészetekben azért, mert nem biztosították oda- és visszautazásukat. /mti/

-.-

- 11 -

8.00/il

g<sup>30</sup> UG

bb. 14. koncentrált zöldségtermelés heves megye kertvidékein

kov ká il hgy

1979. február 15.

heves megye kertvidékein az eddiginél is nagyobb szerepet kap a zöldségtermelés, néhány termelőszövetkezetben pedig már fő ágazattá léptetik azt elő. ugyanakkor felszámolják a zöldségtermelést olyan gazdaságokban, ahol azzal kis területen és gyakran ráfizetéssel foglalkoztak - ez derül ki heves megye termelőszövetkezeteinek most elkészült terveiből. a dél-heves megyei homokháton négy gazdaságban foglalkoznak nagy területen zöldségtermeléssel. a hevesi rákóczi, a tarnamérai lenin, az erdőtelki szabadság termelőszövetkezet, valamint a hevesi állami gazdaság a megye nagyüzemi zöldségtermő területének nem kevesebb, mint 40 százalékát mondhatja magáénak. ezzel a koncentrállással jövedelmezőbb a termelés, amit az is fokoz, hogy - négy gazdaság a hagyományoknak és a piaci igényeknek legjobban megfelelő néhány zöldségféléssel, elsősorban dinnyével paradicsommal, paprikával és zöldborsóval foglalkozik. a megye nagyüzemi zöldségterületének 60 százalékán további mintegy 15 termelőszövetkezet osztozik, olyanok, amelyek szintén régi „zöldséges”, hagyományokkal rendelkeznek és termőterületük meghaladja a 20 hektárt.

a koncentrállásra jellemző a hevesi rákóczi termelőszövetkezet példája, ahol az idén több mint 600 hektáron termelnek dinnyét, s ez minden bizonnyal európa egyik legnagyobb dinnyeültetvénye.

a hevesi homokhát négy nagyüzeme a zöldségtermeléshez szükséges palántákat is maga állítja elő. erre a célra 3-3 hektáros telepet alakítottak ki fóliasátrakkal.

a koncentráltabb zöldségtermelés lehetővé teszi a gépek fokozottabb alkalmazását. a hevesi homokháton géppel szedik már a paradicsom többségét, tarnaméran pedig a zöldbab betakarításánál és gépet alkalmaznak. az említett négy gazdaságban paradicsom előfeldolgozó állomást is építettek. ezzel megkönnyítik a konzervgyárak munkáját, ahová már csak leszárt paradicsomlét szállítják a gazdaságok.

heves megye kertvidékein már a módosított terveknek megfelelően láttak hozzá a koratavaszi munkák előkészítéséhez. a nagyüzemi zöldségtermeléssel foglalkozó gazdaságokban már felépültek fóliasátrak, ahol sok millió palántát nevelnek az idén.  
/mti/

935 UG

--

- 12 -

bb. 15. új boltokat kapnak az apró falvak vas megyében

szal st il hgy

1979. február 15.

megvalósul a kisközségek kereskedelmi és vendéglátóipari ellátásának javítását célzó megyei program vas megyében. a korszerűsítések szerény fejlesztések mintegy husz települést érintenek. a csehímszenten az idén adják át rendeltetésének a vegyesboltot és a 100 adagos vendéglőt.

a néhány száz lelkes nemzetiségi települések is gyarapodtak: horvát-zsidányban vegyesboltot, felsőszőlőkön vendéglőt, peresznyén vegyesbolt-falatozót alakítottak ki.

hasznosítják a körzetesítés, a településkoncentráció következtében felszabaduló épületeket is. kismáxfán vegyesboltot, szeményén falatozót telepítettek a megüresedett iskolaépületbe. az egyre nagyobb idegenforgalmat lebonyolító országban egészen megújul a bolti hálózat. „fővárosában”, őrszentpéteren eszresszó nyílt, s 1980-ra elkészül az abc kisáruház. szalafő vegyesbolttal, falatozóval gazdagodott a közelmúltban. pankaszon kis abc áruház létesült. korszerűsítették a felsőjánosfai, az ispánki, a kistrákosi, a nagyrákosi, a vizsáki és a szaknyéri üzleteket./mti/

--

bb. 16. kevesebb növényvédőszerrel is hatásos védekezés - új technológia a kukorica kártevői ellen

feh st il hgy

1979. február 15.

eredményes védekezési technológiát dolgoztak ki a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédelmi intézetében a kukorica fiatalkori betegségei ellen. ezzel sikerrel zárult az a többéves kísérlet sorozat, amely a hatásos növényvédelem mellett elsősorban a gazdaságosságra és környezetvédelemre irányul.

a kukoricát károsító drótférgek, cserebogár pajzok kártételének megakadályozására ezideig hektáronként mintegy 25-30 kg rovarölő hatóanyagú granulátumot szórtak ki a talajfelszínre, amellyel a termő terület teljes felületét szennyezték. a keszthelyi kutatók a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szakembereivel együttműködve a lajta vetőgépre olyan granulátum szóró berendezést konstruáltak, amellyel a vetéssel egyidőben a magtól 2-3 centiméter távolságra helyezhető el a rovarölő szer.  
/folyt.köv./

940 UG

- 13 -

bb. 16./ kevesebb ..... folyt./il

igy csak 10 centiméteres sávokban, közvetlenül a kukoricasorok mentén szennyezik a talajt, tehát sokkal jobban kímélik a környezetet, ezzel a módszerrel amelyet üzemi körülmények között tavaly már sikerrel alkalmaztak elegendőnek bizonyult a korábban felhasznált növényvédőszer tizedrésze./mti/

-. -

bb. 17. új piacokon a ketreces baromfitartó berendezések

mzs st il hgy

1979. február 15.

fokozódik a ketreces baromfitartó berendezések iránti érdeklődés a külföldi piacokon. a rába mosonmagyaróvári gyárában készítik az egy és kétszintes ketreces tojóházakat, a négyzintes jércenevelőket és a broilerhizlalókat, amelyekkel kevesebb takarmányt felhasználva rövidebb tenyészidő alatt jobb termelési eredmények érhetőek el, mint a hagyományos mélyalmos tartásnál. a „baromfiházak”, legnagyobb vásárlója a szovjetunió, ahová az idén 36 millió rubel értékben szállítanak, csehszlovákia, románia, irán és kuba ugyancsak vásárol a berendezésekből. új piacok közé tartozik irak, ahová ebben az évben a bábolnai mezőgazdasági kombináttal együttműködve a bábolnai csirkéhez ebben az évben nagy mennyiségben küldekek berendezéseket. a jemeni népi demokratikus köztársaságba szintén ez évben kezdik meg a tojóházak exportját./mti/

-. -

bb. 18. munkába fogták a nagynyomású gőzt - csaknem tizenhatmillió forint megtakarítás

hag st il hgy

1979. február 15

évente csaknem tizenhatmillió forint értékű elektromos áramot termel és ezzel ugyanennyi energiát takarít meg a gyárnak az a most üzembeállított gőzturbina, amelyet a borsodi vegyikombinát új pvc iii. gyárában állítottak munkába. a kazincbarcikai üzemben az új turbinát egy olyan berendezés helyét építették be, amelynek az lett volna a feladata, hogy a borsodi hőerőműből vezetéken érkező harminc atmoszférás gőzt alacsonyabb nyomásra alakítsa át. az öt megawatt teljesítményű gőzturbina a hozzákapcsolt generátor segítségével ezt a feladatot is elvégzi, és közben évente több mint huszonhatmillió kilowatt elektromos energiát termel az üzem számára./mti/

-. -

- 14 -

8.10/il

g<sup>45</sup> VG

bb. 19. gyakorlati tantálap mezőgazdasági szakmunkás tanulók részére

tóa st il hgy

1979. febr. 15.

a mezőgazdasági szakmunkás tanulók gyakorlati oktatására tantálapot létesít a zalaegerszegi mezőgazdasági szakmunkásképző intézet a helyi termelőszövetkezetben. a leendő szakmunkások itt nagyüzemi körülmények között sajátíthatják el a talajművelés, vetés, növényápolás, betakarítás tudnivalóit, s megismerkedhetnek a nagyüzemi állattartással is. oktatási célból 15 állásos gépesített tehénistállót építenek a termelőszövetkezetben. felajánlotta segítségét a szakmunkásképző intézetnek a sőjtöri termelőszövetkezet is, ahol a tanulók zöldségtermelési gyakorlatokat végezhetnek./mti/

-. -

bb. 20. erőműösszevonással gazdaságosabb műszaki fejlesztés

ráb st il hgy

1979. február 15.

az országos villamosenergiaipari tröszt döntésére a tatabányai hőerőmű vállalathoz csatolták a dorogi erőművet, így most már három erőmű, a tatabányai, a bánhidai és a dorogi dolgozik egy vállalaton belül.

az erőműösszevonás a gazdaságosabb munkát szolgálja. a dorogi hőerőműben ugyanis a jövőben új berendezésekkel jelentősen növelik a termelést, mert az eddiginél több hőenergiát igényelnek a helyi és az esztergomi üzemek, s újabb lakásokat kapcsolnak be a távhőszolgáltatásba. az erőmű bővítését, műszaki színvonalának emelését eredetileg a létszám növelésével, a szakember gárda megerősítésével tervezték megvalósítani. az erőműösszevonás ezt főlegessé tette, mert a nagy tapasztalatokkal rendelkező tatabányai szakemberek közreműködésével oldhatják meg a dorogi erőmű bővítését./mti/

-. -

- 15 -

10<sup>20</sup> VG

bb. 21. termékszerkezet váltás csesztregen - nagysorozatban gyártják a sorközművelő kultivátorokat és az al talajlazító ekéket

tó a st il hgy

1979. február 15.

a zala megyei csesztreg községben az egykori gépálmás területén nagyteljesítményű gépekkel felszerelt mezőgazdasági gépgyár - a kaposgép önálló gyára - működik. mintegy két évtizeden keresztül alkatrészeket gyártottak mezőgazdasági erő- és munkagépekhez. ebben az évben az eddigi sokféle termék helyett két komplett gyártmányt állítanak elő: sorközművelő kultivátort és vibráló típusu al talajlazító ekét. a mezőgazdasági gépekhez szükséges alkatrészek gyártását a somogy és zala megye területén működő más mezőgépjárművek vették át. csesztregen a saját tervezésű gépeket nagysorozatban, két műszakban gyártják hazai felhasználásra és exportra. a sorközművelő kultivátorból például 1979-ben 110 millió forint értékben 600 darabot szállítanak csehszlovákiának. az al talajlazító ekék egy részét ugyancsak külföldi rendelésre készítik./mti/

--

bb. 22. befejeződtek janez stanovnik budapesti tárgyalásai - elutazott az egb főtitkára

st il pp ie

1979. február 15.

janez stanovnik, az ENSZ európai gazdasági bizottságának főtitkára csütörtökön elutazott budapestről.

tárgyalásokat folytatott a kelet-nyugati gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről, különös tekintettel az egb március végén kezdődő ülésének napirendjére. a megbeszélések során nagy hangsúlyt kaptak a környezetvédelemről, az energetikai és a közlekedési együttműködés kibontakoztatására a szovjetunió által javasolt magasszintű európai konferenciák összehívásának előkészületei, illetve az egb ezzel kapcsolatos feladatai. az egb főtitkárát fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, és puja frigyos külügyminiszter. janez stanovnik megbeszéléseket folytatott gergely istván államtitkárral, az országos vízügyi hivatal elnökével, gonda györgy államtitkárral, az országos környezet és természetvédelmi hivatal elnökével, szarka károly külügyminiszterhelyettesével, szita jánossal, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetőjével, valamint gazdasági és politikai életünk több más vezető képviselőjével./mti/

--

9.20/il

- 16 -

10<sup>30</sup> UG

bb. 23. csőtörés - hálózatjavítás

i az mm il ie

1979. február 15.

eltörött egy 155 milliméteres víznyomócső a villányi ut 3. számú ház előtt csütörtökön reggel. a vízművek szakemberei dél előtt hozzákezdtek javításhoz. amíg a munka befejeződik, a 40-es és a 27-es autóbusszok végállomását egy utcával előrébb helyezik. folytatódik a kálvén téri 1200 milliméteres főnyomócső tömítésének javítása, várhatóan péntek estére készülnek el vele a szerelők. addig a térről a szamuely utcába vezető sávot lezárják, a forgalom lassulására kell számítani ezen az utszakason./mti/

--

bb. 24. halálos gázolások

mm il ie

1979. február 15.

a veszprém megyei kispátiban egy személygépkocsi elütötte horváth andrásné 57 éves nyugdíjas kispáti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

cegléden farkas károly 51 éves gépkocsivezető, abonyi lakos pótkocsis tehergépkocsival elütötte a kerékpáron haladó török ferenc 41 éves betanított munkás ceglédi lakost, aki sérüléseibe a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint farkas károly gyorsan és figyelmetlenül vezette a tehergépkocsit.

a rendőrség mindkét baleset körülményeit tovább vizsgálja./mti/

--

bb. 25. hollósi gyula

il ie

1979. február 15.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje aki 1911 óta volt a párt tagja, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 21-én szerdán 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága a nyomda-, papíripari és sajtó dolgozóinak szakszervezete.

mti/

--

- 17 -

11.20/il

13<sup>25</sup> UG

bb. 29. gyógyszerészek avatása a semmelweis orvostudományi egyetemen

t táv pr il ie

1979. február 15.

nyilvános rendkívüli, ünnepi tanácsülésen avatták fel csütörtökön a semmelweis orvostudományi egyetem elméleti tőmbjének dísztermében az új gyógyszerész doktorokat, illetve az idén végzett gyógyszerészeket. 18 gyógyszerész summa cum laude, 6 pedig cum laude minősítéssel nyerte el a doktori címet.

az egyetemen az idén 101 gyógyszerész végzett. az ünnepélyes eskütétel előtt antoni ferenc rektor köszöntötte a leendő doktorokat és gyógyszerészeket. az ünnepi tanácsülésen résztvett dr. hutás imre egészségügyi miniszterhelyettes./mti/

.-

bb. 26. német nemzetiségi klub lesz budapesten - a magyarországi németek demokratikus szövetségének választmányi ülése

t me mm il ie

1979. február 15.

az anyanyelv-oktatás fejlesztését tervezi a magyarországi németek demokratikus szövetsége. amint a szövetség országos választmányának csütörtöki ülésén, a fészek klubban elmondták, megalakítják a pedagógusok munkacsoportjait, amelyek szakemberek közreműködésével segítik majd az óvodai és az iskolai anyanyelv-oktatás javítását. a szövetség oktatási bizottsága megvizsgálja a kétnyelvű oktatás bevezetésének lehetőségét. kulturális rendezvényekkel is elősegítik az anyanyelv, a német nemzetiségi kultúra ápolását. megrendezik a hagyományos nemzetiségi napokat, találkozót, táborokat. márciusban ikladon, áprilisban tökölon lesz békebarátsági est. a néprajzgyűjtők tatán az irodalmárok sopronban tartják. az eddigieknél is nagyobb mértékben támogatják a klub-tevékenységet. új klubokat létesítenek, többek közt a fővárosban.

a német nemzetiségi együttesek folytatják kulturalkörutjaikat. a szigetzentmártoni tánccsoport például márciusban vas megye németek lakta községeiben szerepel, a soroksári tánccsoport áprilisban a békés megyei németek körében mutat be néptáncokat. a legjobb együttesek részt vesznek az országos nemzetiségi fesztiválon, amelyet augusztus 19-20-án tartanak tatán. azt is tervezik, hogy a soproni tánccsoport az ágfalvai énekarral együtt az ndk-ban vendégszerepel.

/folyt.köv./  
11.25/il

- 18 -

13<sup>30</sup> UG

bb. 26./ német .... folyt./il

a szövetség több könyvet ad ki ebben az évben. napvilágot lát a magyarországi németek néprajza második kötete, két irodalmi antológia, a magyarországi német fuvószenekear második kötete. megjelenik a magyarországi németek nádalait és néptáncait ismertető kiadvány, s a klubélet második kötete is, amelyek a kórusok, művészeti együttesek, pávakörök, klubok programjainak összeállítását segíti./mti/

.-

bb. 27. új korszerű növényvédő gép

szü ká il ie

1979. február 15.

újabb korszerű termékkel gyarapodott a magyarországon gyártott növényvédőgépek választéka: a debreceni mezőgép vállalat csütörtökön ötven nagyteljesítményű, pneumatikus műtrágyaszórót adott át a kereskedelemnek. a mezőgazdasági gép a próbaüzemeltetés során jól vizsgázott. üzemeltetéséhez 50 lóerős traktor szükséges. három köbméteres tartályából, 12 méter szélességben, hektáronként 25-1500 kilogramm műtrágyát vagy mikrogranulátumot szór ki. a szórás egyenletességét nagy teljesítményű radiálventillátor biztosítja. a géppel az igények szerint széles skálán változtatható az adagolt tápanyag mennyisége. az egyenletesebb kiszórással jelentős megtakarítás érhető el./mti/

.-

bb. 28. uton a moszkvai olimpiára - made in hungary

i sz mi pp il ie

1979. február 15.

a magyar ipar a híradástechnikai, az élektroakusztikai és a stúdióberendezések hivatalos szállítója a moszkvai olimpiára. részben az éves árucsereforgalmi megállapodások, részben az olimpiai szerződések alapján összesen több mint 100 millió rubelért gyártanak ilyen berendezéseket. egy részüket már tavaly átadták megrendelőiknek, de többségüket az idén állítják elő és szállítják a rendezvények színhelyeire.  
/folyt.köv./

- 19 -

11.30/il

13<sup>45</sup> UG

bb. 28./uton ..... folyt./il

eredményjelző táblákból 25-öt készítenek a hazai vállalatok, elsősorban a vbkm, a kisebbeket pedig a rávisz és fok-gyem szövetkezet. nagyrészüket már átadták, most a legfontosabb feladat a két matrix rendszerű tábla elkészítése és felszerelése a moszkvai Luznyiki stadionban. a berendezés hasonló a montreali olimpián már látott amerikai eredményjelzőhöz. a táblát a vbkm műszaki gárdája fejlesztette ki, számítógépes vezérlését a videoton, az egy táblához szükséges 28 ezer égőt az egyesült izzó szállítja. az eredményhirdető álló és mozgó képek 16 tónusu-árnyalatu vetítésével helyszíni közvetítést is sugározhat. az első ilyen komplett berendezést tavasszal szállítják moszkvába.

a legnagyobb tételben a beag gyárt az olimpiára rádió és televízió stúdiókhoz komplett hangrendszereket, keverőasztalokat, erősítőket. egyedül kommentátor fülkékből 1300-at készítenek. valamennyit felszerelik más helyszínekkel is közvetlen összeköttetést teremtő telefontvonalakkal, monitorokkal. valamennyi, az olimpiára készülő berendezésük új típus. a fejlesztés, a sorozatgyártás megkezdése nem kevés gondot okozott a vállalatnak, így a múlt évre tervezett szállításoktól némileg elmaradtak, amit gondosabb, jobban szervezett munkával még e hónap végéig behoznak.

a beag-hoz hasonlóan a különböző akusztikai berendezéseket állít elő szovjet megrendelésre a mechanikai laboratórium és a híradástechnikai szövetkezet is. az előbbi teljesen új típusú stúdió magnetofonokat, az utóbbi monitorokat szállít. a mezőgazdasági gépgyártó vállalat tv-kameraállványok gyártására kapott megrendelést, valamennyi tételt már átadták partnereiknek.

folyamatosan szállítanak az olimpiai helyszínekre budavox tagvállalatai is. az orion már befejezte 1,6 millió rubel értékű mikrohullámu televízió és telefon összekötő rendszereinek átadását. a finommechanikai vállalat, amely hasonló, de jóval nagyobb kapacitású mikrohullámu készülékeket gyárt szovjet partnereinek - megteremtve ezzel sok száz vagy ezer kilométer távolságban lévő városok összeköttetését - eddig 13 millió rubelért készített és adott át egységeket. a brg és a telefongyár ugyancsak megkezdte a megrendelt urh és átviteltechnikai készülékek, az elektronika ipari szövetkezet pedig a híradástechnikai mé-

rőműszerek szállítását.

/folyt.köv./

1440

15.20.8.

az elektróimpex csaknem 40 millió rubel értékű megrendeléseinek egynegyedét már le-

20 - szállította.

bb. 28./ uton ..... 2. folyt./il

a folyamatos átadásokkal egyidőben több száz magyar műszaki szakember kezdte meg a berendezések helyszíni szerelését. egyebek között dolgoznak már az osztrákiai televíziós központ stúdióiban és jónéhány stadionban, sportcsarnokban is.

az olimpiai szállításokkal ugyan nem függ össze közvetlenül, de hír érkezett arról is, hogy az olimpián a sportolók és a vendégek nagy részét azokkal a korszerű 250-es, 255-ös, 260-as valamint a 280-as csuklós autóbusszokkal szállítják majd, amelyekből az ikarus évente több mint 6 ezret állít elő a szovjet avtoexport megrendelésére.

a kgm illetékes főosztályán az olimpiai szállításokkal kapcsolatban elmondták: a magyar iparvállalatok - szoros együttműködésben a külkereskedelemmel - általában határidőn belül eleget tesznek kötelezettségeiknek. az iparvállalatok egymás közötti jó kooperációjának eredményeként ütemesen szállítanak. a helyszíni szerelést nem zavarja, ha egy-egy berendezést a tervezettnél valamivel később adnak át, mert az érdekelt vállalatok más termékek gyártását előrehozták. az olimpiára készülő valamennyi műszaki berendezés a legmodernebb technikai színvonalat képviseli. az üzemi kollektívák különös gondot fordítanak a magas minőségi követelmények teljesítésére, hogy ez év nyarán az olimpiai főpróbának számító spartakiádon, az addig föl-szerelt minden magyar berendezés kifogástalanul működjön./mti/

--

bb. 30. szovjet katalógus és prospektuskiállítás győrrött  
mzs is il ie

1979. február 15.

szovjet katalógus- és propsektuskiállítás nyílt csütörtökön győrrött, a technika házában. a bemutatott anyag képet ad azokról a gépipari termékekről, közlekedési eszközökről, melyeket a szovjetunió exportál, illetve a közeljövőben kezd szállítani hazánkba. a kiállítást nyikolaj andrejevics kovaljov, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőjének helyettes vezetője nyitotta meg, majd előadások hangzottak el a szovjetunió gép-és autóiparának fejlődéséről, a fejlesztés új utjairól./mti/

--

- 21 -

1445 15.20.8.

bb 31. időjárásjelentés

ny ie

1979 február 15.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

több felé eső

a skandináv-félsziget középső részén, valamint Leningrád környékén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken általában száraz, de hideg az idő. középpontjával stuttgart és korzika térségében ciklonok örvénylenek. áramlási rendszerükben északkelet, észak felől hideg levegő érkezik a német-lengyel síkság, valamint nyugat-északnyugat európa fölé. a hideg levegő vonulását havazások, hózáporok, hófúvások, valamint jelentős lehülés jelzi. ugyanakkor dél-délnyugat felől még enyhe levegő áramlik olaszországon át a kárpát-medence irányába többfelé esőt, záporosít, dél-európában helyenként zivatart okozva.

hazánkban szerdán a déli országrészben több helyen 2, 5 órán át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult idő volt. napközben szórvaosan, az éjszaka második felétől többfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 8 mm között volt. éjszaka sok helyen keletkezett köd. csütörtök hajnalra mínusz 2, plusz 5 fokra hűlt le a levegő. szerdán a hőmérséklet csúcsértéke a déli megyékben 9, 12, máshol 2, 9 fok között volt. ma délelőtt tulnyomóan borult, párás, néhány helyen ködös idő volt. többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 2, 8 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,1 fok volt, a 100 éves átlagnál 5,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1000 mb, / 750 mm/, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

-----  
tulnyomóan borult, párás, főként éjszaka és reggel ködös idő többfelé eső, záporosó, pénteken északon esetleg havas eső, hó. időnként megélénkülő, néhány helyen megerősödő keleti, északkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északon 2,5, délen 5,10 fok között.

/folyt köv/

13.45/ny 15.20

14.50

-22-

bb. 33. budapesti papi békegyűlés

i ma z pr il ie

1979. február 15.

a római és görög katolikus egyházak budapesti lelkeszeinek részvételével csütörtökön papi békegyűlést tartottak a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában zsombor kálmán kanonok plébánus, a budapesti papi békemozgalom titkára adott tájékoztatót a ix. magyar békekongresszus munkájáról és a békemozgalom időszerű feladatairól./mti/

-. -

bb. 34. kocsis évának

mm il ie

1979. február 15.

a hétfői hírek munkatársának temetése február 22-én 13 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben./mti/

-. -

bb. 32. kiemelt oktatási feladat a cigánygyermek iskoláztatása - nemzetközi konferencia pécsen

igo is il ie

1979. február 15.

a cigányság teljes társadalmi beilleszkedésében döntő szerepet játszik a gyermekek nevelése és oktatása, ezért az oktatási minisztérium kiemelt feladatnak nyilvánította a cigánygyermek iskoláztatását hangoztatták azon a csütörtökön pécsen kezdődött nemzetközi tudományos konferencián, amely a cigánygyermek nevelésével és oktatásával foglalkozik.  
/folyt.köv./  
13.50/il

- 23 -

14.50

15.20

bb 31. / időjárás...folyt/ny

távolabbi kilátások kedd reggelig:

az időszak első felében tovább tart az évszakhoz képest enyhe idő, majd kisebb lehülés várható.

általában erősen felhős idő lesz, esőre később havas esőre többfelé lehet számítani.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 1 plusz 4, később mínusz 4 plusz 1 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 2, plusz 7, később 0, plusz 5 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 284 cm, 2.8 fok./mti/

bb. 32./kiemelt .... folyt./il

a háromnapos tanácskozásnak külön aktualitást ad a gyermekek nemzetközi éve. a közvélemény figyelme ugyanis világszerte a fokozottan ráirányult az átlagosnál mostohább körülmények között élő cigánygyermekre.

a hazánkban élő körülbelül 350 ezer cigány az ország lakosságának három százaléka. társadalmi beilleszkedésük folyamata az utóbbi időben meggyorsult különösen szembe-tűnő ez a foglalkoztatás terén: a munkaképes cigányoknak 80-90 százaléka rendszeresen dolgozik. magyarország területén a xv. század óta élnek cigányok, ám ötszáz éven át csak páriák voltak, helyzetük alapvetően a felszabadulás után változott meg. az utóbbi 10-15 évben különösen nagy mértékben javultak életkörülményeik. ez idő alatt 24 ezer cigánycsalád jutott megfelelő lakáshoz, bár a telepek végleges felszámolásáig még hosszú az út.

a pécsi tanárképző főiskola rendezésében és az oktatási minisztérium védnökségével ülésező tudományos konferencia első a maga nemében: először gyűltek össze különböző országok szakemberei a cigánygyermek oktatási-nevelési - problémáinak megvitatására, a kutatási eredmények összegezésére és tapasztalataik kicserélésére. a nyolc országból érkezett tudósok arra a kérdésre keresik a választ, hogy milyen társadalmi, szociológiai pszichológiai és nyelvi tényezők játszanak szerepet a cigánygyermek szellemi fejlődésében. a válaszok alapján alakítják ki azután az egységes szemléleti módot, a leginkább célravezető oktatási nevelési módszereket.

a konferencián beszámoltak arról is, hogy hazánk világviszonylatban élen halad a cigánygyermek körében folytatott pedagógiai s pszichológiai kutatásban. a széleskörű, marxista szellemű, tudományos igényű kutatás fő bázis-intézménye a pécsi tanárképző főiskola neveléstudományi tanszéke, illetve a keretében működő kutatócsoport, amely koordinálja az ország különböző részein folyó munkát. az intézmény eddigi tevékenységének elismeréseként került sor az első nemzetközi konferencia megrendezésére e pécsen./mti/

-. -

- 24 -

13.55/il 17.10.82

bb. 37. belföldi szerkeztőség hireinek jegyzéke 15.-én 14.00 óráig

il ie

1. szot üdülő
2. új óvodai hely
3. nyolc film a szovjetunióból
4. hírek a főváros kerületeiből
5. négy kerület
6. amatőrfilm napok
7. agrobiológiai jelenség
8. vegyész szakkör
9. magyar-jugoszláv határmenti árucseré
10. vadászat puska nélkül
11. termőhelyek a bakonyban
12. csipkefüggönygyár
13. tél az erdőben
14. zöldségtermelés
15. aprófalvak
16. hatásos védekezés
17. ketreces baromfitartó
18. megtakarítás
19. gyakorlati tantelep
20. erőműösszevonás
21. termékszerkeztetváltás
22. elutazott az egb főtitkára
23. csőtörés
24. gázolások
25. hollósi gyula
26. német nemzetiségi klub
27. növényvédőszer
28. uton a moszkvai olimpiára
29. gyógyszerész avatás
30. szovjet katalógus
31. idő
32. cigánygyermek
33. budapesti papi békegyűlés
34. kocsis éva temetése
35. több vendég a balatonnál
36. szövosz-kiosz megállapodás
37. hírjegyzék /mti/

14.05/il 17.10.82

1505

-. -  
-25-

bb. 35. a tavalyinál is több vendéget várnak a balatonnál a veszprém megyei tanács ülése

szé is il ie

1979. február 15.

az elmúlt évinél több vendég fogadására kell felkészülni a balatonnál - hangoztatták a veszprém megyei tanács csütörtöki ülésén, amelynek napirendjén egyebek között az idegenforgalom helyzete szerepel. utalnak arra, hogy a forgalom további megélénküléséhez hozzájárulhat az osztrák vízumkényszer megszüntése is.

a vitában szóváltették, hogy a tó vidékén még kevés a magas színvonalu szálláshely. a fejlődés ellenére kifogásolható a programajánlat, kevés a szórakozási, sportolási és kulturális lehetőség. még fokozottabban megmutatkoznak ezek a fogyatékoságok az elő- és utószezonban.

az idei szezon várható csúcsgazdálkodási gondjainak enyhítésére gyorsfejlesztési programot hajtanak végre. központi támogatást kapott veszprém megye 4000 új kempinghely létrehozására és a már folyamatban lévő beruházások meggyorsítására. jelentősen bővül az északi part kereskedelmi és vendéglátóipari hálózata is az idén.

a vitában szó volt arról is, hogy a jövőben nagyobb összhangra, jobb kooperációra kell törekedni az idegenforgalmi beruházásoknál. túlságosan sok a gazda, a különféle szervek számos beruházást, vagy fejlesztési programot egymástól függetlenül, s ennek következtében kisebb hatékonysággal hajtanak végre.

a tanácsülésen szóltak arról is, hogy bár a gyorsfejlesztési program enyhít a legsürgetőbb gondokon, a balatoni idegenforgalom alapvető problémáit tervszerű, összehangolt munkával a következő tervidőszakban kell majd megoldani./mti/

--

bb. 36. szöveg-kiosz megállapodás

tr pp il ie

1979. február 15.

a lakosság áruellátása és a szolgáltatások további javítása érdekében együttműködési megállapodást írt alá csütörtökön Bartolák Mihály a szöveg elnökhelyettese és Molnár József, a kiosz elnöke.

/folyt.köv./

14.15/il

16.01.89

- 26 -

bb. 36./szöveg ..... folyt./il

ennek értelmében a jövőben a fogyasztási szövetkezetek árukinálata jobban figyelembe veszi a kisiparosok anyag-alkatrész- és kiegészítőigényeit, ugyanakkor az áfész-ek az áruválaszték bővítésénél számolnak a kisiparosok termelési lehetőségeivel. bővítik a szövetkezetek által koordinált, s a kisiparosokkal végeztetett szolgáltatások körét, s megszervezik kisiparosok részvételével a géphasznosító társulásokat.

a takarékszövetkezetek - kisiparos tagjaik részére - megfelelő fedezet mellett az eddiginél nagyobb kölcsönöket adnak. a lakásépítő szövetkezetek keretében épülő lakások kivitelezésében karbantartásában a jövőben szervezettebben részt vállalnak a kisiparosok./mti/

--

bb. 38. az oktatók jobb munkafeltételeiért - tanácskozott a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége

1979. február 15.

t dg gg pr il ie

az iskola tartalmi megújulásával, átalakulásával egyidejűleg az elkövetkező években fokozatosan nő az iskolába járó gyerekek száma is: az 1987-88-as tanévben várhatóan több mint háromszázezerrel lesz több az általános iskolás, mint jelenleg. emiatt feltehetően nehezebbé válnak a nevelő-oktató munka körülményei. a többiközött ezért is időszaki témát tűzött csütörtöki ülésének napirendjére a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége: az oktatásiügyi dolgozók munkavédelmi helyzetét, munkakörülményeit.

sárdi Lajos, a szakszervezet titkára előterjesztésében - utalva a várható demográfiai helyzetre - hangsúlyozta: nagyon kell ügyelni arra, hogy ez ne okozzon majd lényeges visszaesést a tárgyi, környezeti feltételek alakulásában, ne növekedjék indokolatlanul a tanulók és a pedagógusok terhe. annál is inkább fontos erre figyelni, mert míg az elmúlt években a béremelés, az óraszám-csökkentés és egy sor más intézkedés hatására a pedagógusok életkörülményei javultak, nem mondható el ugyanez általános érvennyel a munkafeltételekről. sok még az olyan kisméretű szükségterem, ahol nagy a zsúfoltság. több iskolában kétműszakos - sőt, helyenként három műszakos - oktatás folyik, számos tanteremben elégtelen a világítás, sok iskolában elavult a villany-, a víz-, a csatornahálózat. és nem ritkaság a túlzásfolt nevelőszobá-

sem.

/folyt.köv./

14.40/il

17.01.89

- 27 -

bb. 38./oktatók ..... folyt./il

a szakszervezet - az iskolák munkavédelmi helyzetét elemezve ezért sürgeti az erre vonatkozó elavult jogszabályok módosítását, szorgalmazza az állami, az ágazati felügyelet munkavédelmi irányításának erősítését, a biztonsági megbízottak képzésének megszervezését.

a központi vezetőség ülésén hangsúllyal szóltak a pedagógusok foglalkozási betegségeiről. ma még nincs pedagógusok egészségi állapotáról megbízható, reális helyzetkép, így például a munkájukkal összefüggő léguti és különféle mozgásszervi betegségekről, keringési zavarokról nincsenek pontos adatok. mielőbb sürgető tehát egy olyan átfogó reprezentatív felmérés, amely ezekre a kérdésekre választ ad.

a központi vezetőség számos javaslatot fogalmazott meg. hangsúlyozták, hogy a megfelelő munkakörülmények megteremtése állami feladat, a munkavédelmet azonban egyaránt fontosságának megfelelően kell kezelniök a tanügy-irányítóknak, a fenntartó tanácsoknak, az intézményvezetőknek és a szakszervezeti tisztségviselőknek is. nem csupán pénzkérdésről van szó, bár kétségtelen, hogy az intézményhálózat fejlesztése, felszerelése, a berendezések felújítása anyagi ráfordítást igényel. nem kevésbé fontos azonban a helyes szemlélet, a tenniakarással párosult jószándék, a megértő odafigyelés.

ezt huzzák alá a vitában felszólalók is. célszerű lenne például - hangsúlyozták - a nagyobb városokban vagy a kerületekben külön iskolafenntartó szervezetet létrehozni, amely szakszerűen és gyorsan elvégezné a szükséges iskolai javításokat. több figyelmet érdemelnek az esetenként előforduló iskolai balesetek; ma még az intézmények egy része nem, vagy csak késve jelenti azokat a felügyeleti szervnek. többet kell tenni a tantermek korszerű megvilágítása érdekében és meg kell akadályozni, hogy az amúgy is szűkös iskolaudvarokat, parkokat más célra vegyék igénybe. felül kell vizsgálni a kötelezően létesítendő, úgy nevezett lakáshoz kapcsolódó oktatási intézmények nagyságát is, mert nem egy új lakótelepi óvoda, iskola már megnyitása pillanatában zsúfolt./mti/

--

bb. 41. elutazott az indiai kulturális delegáció

t mir mm il ie

1979. február 15.

csütörtökön elutazott budapestről az indiai köztársaság kulturális küldöttsége, amely a magyar-indiai kulturális, tudományos együttműködés továbbfejlesztéséről folytatott tárgyalásokat a kulturális kapcsolatok intézetében, s aláírta hazánk és az indiai köztársaság 1979-80-ra szóló kulturális-tudományos csereprogramját./mti/

--

- 28 -

14.45/il 16.01/16.01  
1580

bb 39. tájékoztató az unicef-ről

t km/mm um pr ie

1979. február 15.

az unicef, az ENSZ Nemzetközi Gyermeksegély alapja nemzeti bizottságainak fel kell hívniuk az emberek figyelmét a harmadik világban, az éhhalál küszöbén élő gyermekek nyomoruságos helyzetére, azon kell munkálkodniuk, hogy ébren tartsák a felcseperedő nemzedékek iránt érzett felelősséget, mozgósítsanak a fejlődő országokban nélkülözhető emberpalánták életének jobbá, szebbé tételére - mondotta egyebek között Gordon Carter, az unicef európai igazgatója csütörtökön, az unicef magyar nemzeti bizottságának kibővített ülésén. a hazafias népfront országos tanácsának székházában megtartott tanácskozáson az unicef európai igazgatója tájékoztatót adott az ENSZ szakosított szervezetének munkájáról, terveiről, s a nemzetközi gyermek évvel kapcsolatos eseményekről, programokról. Gordon Carter nagyra értékelte az unicef magyar nemzeti bizottságának munkáját, a nemzetközi gyermekév magyarországi előkészítését, hazai rendezvényeit, akcióit./mti/

--

bb 45. épül a murakereszturi magyar-jugoszláv közös vasúti határállomás - kpm tervegyeztető tárgyalás zalaegerszegen

tóa/um is ie

1979. február 15.

a kpm és zala megye párt és tanácsi vezetői csütörtökön tervegyeztető tárgyalást tartottak zalaegerszegen. megállapították, hogy az ötéves terv eddig eltelt három évére eső ut- és vasútfejlesztési célok megvalósultak a megyében. befejeződtek a vasútfelújítások, korszerű biztosító berendezéseket, fényorompókat szereltek fel a forgalmas ut-vasút kereszteződésekben. az államközi megállapodás alapján megkezdődött murakereszturon a tranzitforgalom gyorsítását szolgáló magyar-jugoszláv közös vasúti határállomás kialakítása. ebben az évben megkezdik a zalaegerszegi pályaudvar kereskedelmi telepének kiépítését, valamint a lenti vasútállomás korszerűsítését.

a kpm és a megye vezetői megállapodtak abban, hogy a városfejlesztési tervhez kapcsolódó átfogó közlekedésfejlesztési tervet dolgoznak ki keszthelyi vasúti és közúti közlekedésének javítására, új volán forgalmi telep s autóbusszpályaudvar kialakítására./mti/

--

- 29 -

15.15/um 17.01/17.01

1605

bb.40. volán-bszv együttműködés a gazdaságosabb fuvarozásért

t/kf/gg/ra pp ie

1979. február 15.

együttműködési megállapodást kötött az ország kereskedelmi hálózatában rendszeresen árut szállító két közlekedési vállalat. az ésszerű munkamegosztást, a korszerű szállítási módszerek elterjesztését, a gépjárművek jobb hasznosítását, a párhuzamos beruházások elkerülését, a tartalékok, a jó munkamódszerek kölcsönös átadását szolgáló szerződést csütörtökön írta alá tapolczai kálmán, a volán tröszt és komlói józsef, a belkereskedelmi szállítási vállalat vezérigazgatója.

a megállapodásban rögzítették egyebek között, hogy egyeztetik, összehangolják eszközbeszerzésüket, például oly módon, hogy a városi, a belső kerületi áruszállításhoz célszerűen a bszv fejleszti kisebb teherbirású, mozgékony kocsialományát. a balaton-parti települések kereskedelmi és vendéglátó hálózatába, üdülőbete az északi oldalon a volán, a délin a bszv szállít rendszeresen árut. a nagyobb ünnepeket megelőző áru fuvarozásokat is egymást segítve bonyolítják le. a lehetőségek szerint együttes szervezéssel megszüntetik az egymást keresztező fuvarozásokat, az üresjáratok csökkentésére, megszüntetésére pedig a bszv bekapcsolódik a volán elektronikus fuvarnyilvántartási rendszerébe. a munkaerővándorlás csökkentése érdekében is terveznek közös intézkedéseket, az olyan területeken például, ahol mindkét vállalat fuvaroz, egységes bérezési rendszert dolgoznak ki, az egymástól fegyelmi büntetéssel vagy ittasság miatt elbocsátott gépkocsivezetőket nem alkalmazzák, s érvényt szereznek azoknak a munkajogi előírásoknak is, amelyek lehetővé tesznek bizonyos hátrányos megkülönböztetéseket az indokolatlanul gyakran munkahelyet változtatókkal szemben. összehangolják a közúti balesetek megelőzését szolgáló oktatást, továbbképzést s a volán pszichológiai állomásai segítségét nyújtanak a bszv-nek a munkaal-kalmasság megállapításához.

hosszabb távra is egyeztetik fejlesztési elképzeléseiket, beruházási terveiket, s foglalkoznak a közös fejlesztés lehetőségeivel is. szóba jöhet például olyan különálló, de egy helyen levő volán-bszv forgalmi telep kialakítása, ahol a közös közműhálózat, energiaszolgáltatás, szociális és egészségügyi ellátás olcsóbbá teszi mind az építkezést, mind a fenntartást. ugyancsak tervezik, hogy az élelmiszeripar és kereskedelem egy-egy ágazatában megte-remtik a betakarítástól a készáru üzletbe szállításáig a közös komplex fuvarkinálatot./mti/

--

15.15/ra

-30-

16.10

bb.42. lezárult a vizsgálat a budaörsi repülőgépkárok ügyében

jf/mi/ra pp ie

1979. február 15.

a mezőgazdasági repülőgépes szolgálat budaörsi telephelyén 1979. január 1-én a nagy erősségű szélvihar 13 szabadban tárolt mezőgazdasági légi járműben okozott kárt. a légi járművek rögzítő berendezései elszakadtak, illetőleg azokat a szél ereje kitépte a rögzített gépek testéből, ennek következtében több gép felborult vagy más módon megrongálódott.

az eseményt követően fegyelmi vizsgálat indult annak megállapítására, hogy a légi járművekben bekövetkezett károkért kit terhel a felelősség. a vizsgálatban a közlekedési és postaügyi-, a belügyminisztérium és más szervek képviselői is résztvettek. a fegyelmi vizsgálat alapján megállapították, hogy a kárt szenvedett légi járművek, amelyeket hangár hiánya miatt tároltak a szabadban, s a gyári előírásoknak megfelelő szakitó szilárdságu, maximumán 120 kilométer sebességű szélerősségre tervezett rögzítő berendezésekkel voltak ellátva. a hurrikán szerű szélvihar, melynek során - az országos meteorológiai intézet mérései szerint - 138 kilométer, 144 kilométer és 153,6 kilométer óránkénti szélsebességnek megfelelő széllesek is előfordultak, kivédhetetlen károkat okozott. a légi járművek tárolásánál, rögzítésénél alapvető előírásokat nem sértettek meg. a károk bekövetkezéséért a vizsgálatot teljesítő dolgozókat közvetlen felelősség nem terhelte.

a fegyelmi vizsgálat során, a káreseménnyel összefüggésben azonban több másirányú hiányosságra és mulasztásra derült fény, az ezek miatt felelősségre vont dolgozók a megfelelő mértékű fegyelmi büntetésben és anyagi elmarasztalásban részesültek.

a káreseményt követően a sérült légi járművek soron kívüli kijavításáról intézkedtek. a mezőgazdasági repülés - a káreset ellenére - feladatait folyamatosan teljesíti./mti/

--

bb.44. a lakóbizottságok újjáválasztásának teendőiről - elnökségi ülés a hazafias népfront budapesti bizottságán

t/az/s/ra pr ie

1979. február 15.

mozgalmas napoknak néznek elébe a közelgő lakóbizottsági választásokat szervező kerületi s körzeti operatív bizottságok tagjai: a körzeti pártszervezetek, népfront bizottságok, a kisz, a vöröskereszt társadalmi munkatársai és a tanácsstagok. a fővárosban jelenleg 12 ezer lakóbizottság tevékenykedik, őrködik otthonunk tájékának tisztasága, rendje fölött, tolmácsolja lakótársai gondjait, panaszait, a tanácsi fórumokon, buzdítja házbeli szomszédait társadalmi munkára, környezetük szépítésére, gyarapítására.

/folyt.köv./  
15.25/ra

-31-

16.10

17.10

bb.44. / a lakóbizottságok ... folyt./ra

a lakóközösségi önkormányzati szervezetek ötéves mandátuma most jár le, tagjaik újjáválasztására a fővárosban április 15-e és május 31-e között kerül sor. / a vidéki városokban már tavaly októbertől kiírták, s helyenként meg is tartották a választásokat, a befejezés dátuma egyezik a fővárosiével./

a választás előkészületeiről s tennivalóiról tájékoztatta a hazafias népfront budapesti bizottságának elnökségét a testület csütörtöki ülésén bostai károlyné titkár. elmondta egyebek között, hogy az operatív bizottságok ezekben a napokban értékelik a hatáskörükbe tartozó lakóbizottságok munkáját, s tesznek javaslatot - főként a tanácstagok véleménye alapján - az új lakóbizottsági tagok személyére. a javaslatlattervek mérlegelik a jelöltek rátermettségét, a mérce, legyen bár nyugdíjasról avagy ifjabb korosztálybelieről szó: rászolgált-e magatartásával, tettrekészségével, ügybuzgalmával a közmegebecsülésre.

a választó gyűléseken a lehetőség szerint mindenütt a tanácstagok elnökölnek majd és a szokásos évi beszámoló helyett ezeken a fórumokon adnak számot megbízóiknak - mégpedig a választók számos szűkkörű, s a vitára ily módon nyilván nagyobb hajlandóságot mutató csoportjának - munkájuk eredményéről, tapasztalatáról.

amint egy-egy tanácstagi választókerületben a lakóbizottsági választások befejeződnek, az új tisztségviselők lakóbizottsági felelőst választanak. a mintegy két és félezer lakóbizottsági felelős tölti be az összekötő szerepét a bizottságok és a kerületenként életrehívott lakóbizottsági vezetőség között. ezeket az utóbbi testületeket a felelősök választják június 15-ig.

a hazafias népfront budapesti bizottságának elnökségi ülésén szó esett arról is, hogy az ujonnan, illetve újfent megválasztott lakóbizottságok tisztségviselőit október 30-ig népfrontkörzetenként rendezett előadásokon tájékoztatják jogaikról, teendőikről. a kerületi tanácsok és népfront bizottságok feladata, hogy segítsék a lakóbizottságok közéleti tevékenységét, megszervezzék, hogy a különböző körzetek, kerületek tisztségviselői összehangolják munkájukat, kicserélhessék tapasztalataikat./mti/

15.35/ra 17.10. *1630*

-32-

bb 43. simon pál és herczeg károly megbeszélései a minisztérium és a szakszervezet együttműködéséről

k sb/s um pp ie

1979. február 15.

a villamosenergiaiparban javultak a biztonságtechnikai és munkavédelmi körülmények, csökkent az üzemi balesetek, különösen az iparágra jellemző áramütéses sérülések száma - állapította meg simon pál nehézipari miniszter és herczeg károly, a vasszakszervezet főtitkára a tárca és a szakszervezet együttműködését áttekintő közös megbeszélésen. a balesetek megelőzéséhez jelentősen hozzájárultak a szakszervezeti és a gazdasági vezetők kezdeményezésére létrehozott oktató bázisok.

a dolgozók élet- és munkakörülményeit javították a szociálpolitikai ellátás rendszeres fejlesztésével. a múlt évben már 415 millió forintot használtak fel szociálpolitikai célokra, s 1976-tól folyamatosan 26 százalékkal növekedett az iparág dolgozóinak átlagbére. a szocialista munkaverseny kiterjesztésének eredményeként és az ösztönző központi bértömeggazdálkodás hatására a termélekenység tavaly mintegy 10 százalékkal emelkedett és mérséklődött a munkaerő mozgás is.

a közös megbeszélésen a miniszter és a szakszervezet főtitkára megállapodott abban, hogy folytatják a minisztérium és a szakszervezet együttműködését, különösen nagy figyelmet szentelnek az eredményes és takarékos gazdálkodásnak, a népgazdaságilag fontos iparági beruházások ütemes megvalósításának./mti/

-.-

bb 46. a családi ünnepek társadalmi rendezéséről tárgyal a székesfehérvári tanács vb

dáv/um is ie

979. február 15.

az üzemekben, a munkahelyeken rendezik meg a névadó ünnepek többségét székesfehérváron, hogy ezzel is bensőségebbé, családiasabbá tegyék a kicsinyek és a szülők köszöntését. ez azonban csak egyike azoknak az új módszereknek, amelyekkel a székesfehérvári családi ünnepeket szervező iroda igyekszik tartalmasabbá, színvonalasabbá tenni szolgáltatásait, s külsőségeiben is emlékezetessé tenni a névadókat, esküvőket és a gyász-szertartásokat. mint a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén megállapította, az utóbbi években örvedetesen nőtt az igény a társadalmi ünnepek, polgári szertartások iránt. öt év alatt meghétszereződött a névadók száma a városban.

/folyt.köv./

- 33 -

15.30/um 17.10. *1630*

bb 46. /a családi ....1.folyt./um

a házasulandó fiatalok nyolcvanhét százaléka ennek az intézménynek a segítségével szervezi meg az esküvőt, a meghívók megrendelésétől az ünnepi menü összeállításig megrendeléséig minden feladatot a társadalmi ünnepek szervező iroda vállal. a megnövekedett érdeklődés szükségessé teszi az ünnepségek színvonalának javítását, mindenekelőtt több tehetséges szónokra van szükség. ezért a jövőben tanfolyamot indítanak, amelyen a szertartások ünnepi szónokait képezik ki. a meglévő énekkar mellé még egyet szerveznek. több gondot fordítanak a külsőségekre is, igyekeznek gazdagabb dekorációval hangsúlyozni az ünnepek komolyságát, szépségét. /mti/

--

bb 48. benke valéria látogatása kispesten

t bp/mi um pr ie

1979. február 15.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke csütörtökön budapest XIX. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottságon szente Antal első titkára és Végh Istvánné tanácsnők fogadta, majd kispeszt politikai, gazdasági, társadalmi helyzetéről, a pártszervezetek munkájáról folytattak eszmecserét.

ezután benke valéria - a kerület vezetőinek társaságában a Ganz Műszeripari Műveket kereste fel, ahol Sándor László vezérigazgató és Márki Zoltán, a pártbizottság titkára adott tájékoztatást a jelentős exporttevékenységet folytató vállalat munkájáról, a központi bizottság 1978. december 6-i határozatának végrehajtására tett vállalati intézkedésekről. a program látogatással folytatódott a kispesti gyár szerelő üzemeiben, ahol - többek között - az elektronikai és híradástechnikai berendezések feszültségének nagy pontosságú mérésére alkalmas, licenc alapján gyártott Ganz-univ univerzálási hordozható ellenőrző műszerek készülnek. a gyár az energiatakarékossági programból is kivészi a részét. a központi fűtést szabályozó berendezésükből - amely a külső és belső hőmérsékletet érzékelve állítja be a lakások temperaturáját - az idén kétezret szerel be az építőipar az új fővárosi otthonokba.

az egésznapos látogatás befejezéseként délután benke valéria az ifjúgárda művelődési házában a kerület pedagógusai és vezető propagandistái számára pártnapi előadást tartott időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekről. /mti/

--

15.55/um

- 34 -

1640 17.10

bb 47. jubiláló tsz és a szovjet népi iparművészet közös kiállítása - zárszámadó közgyűlés cegléden

bam/mné um ká ie

1979. február 15.

kettős kiállítás nyílt csütörtökön cegléden, a Kossuth Múzeumban, a helybeli magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet zárszámadása alkalmából. együtt mutatják be a szovjet népi iparművészet legújabb alkotásait és a jubiláló közös gazdaság harminc esztendő fejlődésének dokumentumait. az ünnepélyes megnyitón i. v. Szalimon, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa mondott beszédet.

a zárszámadó és tervtárgyaló közgyűlésen Skultéty József, a termelőszövetkezet elnöke ismertette a közös gazdaság dolgozóival múlt évi munkájuk eredményeit és az idei tennivalókat.

a magyar-szovjet barátság tsz jó eredményekkel zárta az 1978-as évet, gazdálkodásuk 30 százalékkal volt eredményesebb, mint az előző esztendőben. az állattenyésztési főágazatban a tejtermelők jeleskedtek: csaknem 470 literrel volt magasabb az egy tehénre jutó tejhozam az előző évinél. hatvanhat hektáros szőlőterületükön átlagosan 73 mázsa termést szüreteltek. országsszer- te híres szekfűkertészetükből 5 millió szál vágott virágot szállítottak a megrendelőknek, jelentős részét a szovjetunióba exportálták.

a ceglédi termelőszövetkezet idei tervében a mezőgazdasági áruexport növelését, a hus- és zöldségtermesztés fejlesztését határozta meg fő feladatként. nagy jelentőségű beruházást kezdnek, mintegy 24 millió forintos költséggel szennyvízöntözőt építenek, amely 1290 hektár terület öntözését teszi majd lehetővé. már az első negyedévben megkezdődhet a termelés az új, 10 000 négyzetméter alapterületű vízfűgönyös fóliatelepen.

a közös gazdaság, amely eddig is jelentős részét vállalt a város és környéke élelmiszerellátásában, most szolgáltatási tevékenységét is fejleszti, s e célra a közelmúltban főágazatot hozott létre. termény- és gazdaboltjai növekvő mértékben segítik a kisgazdaságok ellátását takarmánnyal, táppal, szerszámokkal és kisgépekkel.

a közgyűlésen részt vett Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter, Cservenka Ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára, ott voltak cegléd város és a ceglédi járás párt állami és társadalmi vezetői, a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői. /mti/

--

- 35 -

16.00/um 17.10

1645

bb 49. több mint félmillió tonna keveréktakarmány a hajduságból

szii/um is ká

1979. február 15.

a hajdu-bihar megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat üzemei, valamint a hajdusági termelőszövetkezetek és állami gazdaságok a tavalyinál 30 ezer tonnával több, összesen 542 ezer tonna keveréktakarmányt állítanak elő ebben az esztendőben - jelentették be csütörtökön debrecenben, az iparági bizottság ülésén. a termelés növelésével egyidőben a több mint 40 nagy- és középteljesítményű üzem speciális tápokot is gyárt. ebben az esztendőben már növendék pulykáknak, pecsényelibáknak és galamboknak is készítenek keveréktakarmányt. a kistermelők részére mintegy 120 ezer tonna keveréktakarmány értékesítését tervezik.

a tanácskozás résztvevői kifogásolták, hogy az import huslisztek és az egyes hazai állatifehérje-feldolgozó üzemek husliszt-készítményeinek fehérjetartalma nem a jelzett minőségű, emiatt csak alacsonyabb értékű táp készíthető belőlük. általánosabb vizsgálatra van szükség az egyenletesebb minőség érdekében. elmondották, hogy a hazai előállítású karbamidot - korlátozott mennyiségben - kizárólag kérődző tápokhoz használják fel, keresik a módját, hogyan lehetne felhasználásának körét bővíteni. zöldszena-lisztből megfelelő a kínálat, de a magas rost-tartalom miatt és a tulpörkölések következtében emésztettségük jelentősen csökken. a keverőüzemek, a termelőgazdaságok és a kutató intézetek szorosabb együttműködésére van szükség a minőség javítása érdekében. /mti/

--

bb 50. új abc áruházak a falvakban - a belkereskedelmi minisztérium és szabolc-szatmár megye vezetőinek tanácskozása nyíregyházán

kal/um kz ká

1979. február 15.

az országosnál nagyobb arányban, 8 százalékkal emelkedett a kiskereskedelmi forgalom tavaly szabolc-szatmárban. az egy lakosra jutó áruforgalom értéke elérte a 21 ezer forintot. mint a belkereskedelmi minisztérium és a megye vezetőinek csütörtökön nyíregyházán megtartott tervezett megbeszélésén elmondták, bár a tervezettnél lassabb ütemben, de sorra megvalósulnak a tervidőszak első három évére kitűzött beruházási célok.

/folyt.ököv./

- 36 -

16.10/um 17.30

16.50

bb 50. /új abc áruházak...folyt./um

a három év alatt csaknem 28 ezer négyzetméterrel gyarapodott az üzlethálózat együttes alapterülete, s ezzel egyidőben jelentősen korszerűsödött a kiszolgálás. megduplázódott a modern, önkiszolgáló botok száma, s különböző technikai eszközök segítségével az anyagmozgatás könnyebbé, a kiszolgálás gyorsabbá vált. a következőkben főként a falvak áruellátását akarják javítani. e törekvés jegyében még az idén új abc áruház nyílik vaján, porcsalmán, balkányon, dombrádon és tiszavasváriban. /mti/

--

bb 52. emléktáblaavatás

t csr/tr um pr ká

1979. február 15.

e házban élt és dolgozott dr. vázsonyi jános haladó szellemű országgyűlési képviselő, a nemzeti ellenállás egyik értelmiségi csoportjának vezetője - hirdeti az az emléktábla, amelyet csütörtökön avattak fel budapesten, a liszt ferenc tér 2. számú ház falán.

az avatási ünnepségen vida miklós, országgyűlési képviselő, a hazafias népfront budapesti bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet, visszaemlékezve a mártír életutjára, méltatva munkásságát. ezt követően koszorút helyeztek el az emléktáblánál a hazafias népfront, a fővárosi tanács, és a vi. kerületi tanács képviseltekben. /mti/

--

bb 55. ülést tartott a magyar szolidaritási bizottság elnöksége

i ma/mi um pr ká

1979. február 15.

csütörtökön ülést tartott a magyar szolidaritási bizottság elnöksége. a hazafias népfront országos tanácsának székházában, harmati sándor elnökletével megtartott tanácskozáson összegezték a bizottság 1978-as akcióinak tapasztalatait és megvitatták az idei programot. az 1979-es tervet, a jelentést, a magyar szolidaritási bizottság hétfői, kibővített ülése elé terjesztik. /mti/

--

- 37 -

16.15/um 17.30

16.50

bb.51. ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságszolgálati bizottsága

t/ma/mi/ra pr ká

1979. február 15.

mélykúti attila, az mti parlamenti tudósítója jelenti:

a jogpropaganda és ismeretterjesztés iránytűt ad az állampolgároknak ahhoz, hogy ügyes-bajjos dolgaikkal mely fórumhoz, bírósághoz, ügyészséghez, rendőrséghez, vagy éppen a tanácshoz forduljanak - huzzák alá az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságszolgálati bizottságának csütörtöki ülésén, a parlamenti tanácskozásán - amelyen résztvett dr. szakács ödön a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. szijártó károly legfőbb ügyész - a jogpropaganda helyzetét és továbbfejlesztésének lehetőségeit vitatták meg a képviselők.

a jogszabályok egyszerűsítésére, világos megfogalmazására, valamint széleskörű, közérthető jogpropagandára kell törekedni, ezzel is segítve az állampolgári kötelességek és jogok érvényesülését. hangsúlyozta bevezető előadásában dr. antalffy györgy a bizottság titkára, a magyar jogász szövetség főtitkára. ebben a szellemben hozott határozatot 1969-ben a kormány, s másfél évvel ezelőtt az igazságügyminiszter a minisztertanács titkárságának vezetőjével közösen készített jelentést a végrehajtásról. a fejlődést jelzi, hogy növekvő érdeklődés kíséri a törvénytervezeteknek a népfront szervezésében zajló vitáit, a jogpropagandában leginkább érintett országos főhatóságok szélesítették, színesítették munkájukat, s átfogó intézkedést dolgozott ki a kormány tanácsi hivatala is. a legtöbb városi tanácsnál ma már ügyfélszolgálati irodák, jogi tanácsadók és felvilágosítók segítik a lakosságot az eligazodásban, az eredmény: gyorsult az ügyintézés és javult az állampolgárok, valamint a tanácsok kapcsolata.

a szakszervezeti jogsegélyszolgálat megszervezése és terebélyesedése ugyancsak hozzájárult az eredményes ismeretterjesztéshez, leemelve a dolgozók válláról a keresgélés, az utánjárás gondját. a vitában felszólaló dr. juhász tibor /bács megye/ hozzátette: a jogsegélyszolgálat egyebek között kitartha az ingyenes jogi tanácsadás kapuit. remélhető, hogy ezzel lassan bealkonyul a zugirászoknak is, akik hozzáértés nélküli fogalmazványaikért vágják zsebre a pénzt. persze a jogalkalmazóknak és vállalati vezetőknek is van mit javítani a munkán. dr. nezával ferencc /budapest/ képviselői fogadónapjainak egyik tanulságos esetét idézte: munkajogi panaszával egy asszony már hetek óta kilincselte a különböző fórumokon. mint kiderült, a vállalat főkönyvelője irányította az oktatási minisztériumba, mondván ott majd intézkednek, holott a munkásnőnek azonnal a munkügyi bírósághoz kellett volna fordulni.

/folyt.köv./

16.15/ra 17.30

-38-

1400

bb.51. /ülést tartott ... folyt./ra

mindenkinek ad tanácsot és gyakran rossz tanácsot - füzte tovább a gondolatot szokolai károlyné dr. /somogy megye/. ezért erősíteni kell a felelősséget a joghoz értőkben és a „laikusokban”, egyaránt, hiszen egy-egy rossz tapasztalat nyomán az ember hajlamos az általánosításra. a felszólaló egy fonák gyakorlatra is rávilágított: az ügyiratok utolsó példányait kapják az állampolgárok, s ezek a másolatok bizony gyakran teljesen olvashatatlanok. nem véletlenül hangsúlyozta több más képviselő is: kiemelkedő a szerepe a jogalkalmazói döntések pontos, közérthető, jogszabályokkal kellőképpen elátalmazott indoklásának.

a vitában elhangzott gyakorlati példák is alátámasztották azt a megállapítást, hogy politika és jog egymástól elválaszthatatlan, a törvények ismerete közvetlenül is hozzájárul a közéleti és szocialista demokratizmus fejlődéséhez, erősíti az állampolgárok politikai aktivitását. e felismerés jegyében - ahogy azt dr. mátyás pál /fejér megye/ elmondotta - fejér megyében az eszmei nevelő munka szerves részévé vált a jogpropaganda és ismeretterjesztés. a megyei pártbizottság ajánlása nyomán a munkába minden állami és társadalmi szervezet megtalálta a megfelelő „szereposztást”, a népfront hívja meg a jogi fórumokra a lakosság széles rétegeit és tanácsi dolgozók, ügyvédek, bírák, vállalati jogászok tartanak előadásokat. a találkozók révén nem csak a lakosság jut új ismeretekhez, hanem a jogászok is megismerhetik az állampolgárok véleményét, a rendelkezések gyakorlati viszhangját. szücs gábor /majdu m./ aláhuzta, hogy a felgyorsult jogalkotás és jogszabály módosítás időszakában közvéleményünk igényli is a folyamatos és széleskörű tájékoztatást. az állandó eszmecsere - amelynek ma már a falugyűlések is jó tájékoztató fórumai - hozzájárult ahhoz, hogy az emberek helyesebben értelmezik az állam, a csoport és az egyéni érdekek összefüggéseit. e megállapítással összhangban huzta alá dr. varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője: a jogpropaganda és ismeretterjesztés első sorban tudatformálást jelent. segítséget ad az embereknek helyük megtalálásához a társadalomban, a gazdaságban, a kulturális életben kötelességeinek teljesítéséhez, valamint jogainak érvényesítéséhez. a széleskörű felvilágosító munka tehát nem lehet öncélú, hiszen az egész társadalom érdekét, az együttélést szolgáló ismereteket ad.

/folyt.köv./

16.20/ra 17.30

-39-

1400

bb.51. / ülést tartott ... 2.folyt./ra

már gyerekkorban ajánlatos megkezdeni az életünket szabályozó törvényekkel való ismerkedést - huzta alá vallyon aladárné /csongrád m./ ezért üdvözölte örömmel az 1979-1980-ra szóló új nevelési-oktatási tervet, amelynek nyomán az osztályfőnöki órán szó lesz a honvédelmi-, a büntetőjogi-, a polgári-, a családjogi-, az ifjúsági- és az alkotmányjogi törvények leglényegesebb vonásairól. a képviselő választókerületében, csongrád városában már eddig is kedvező tapasztalatokat hoztak az ügyvédi munkaközösségek tagjainak részvételével megtartott előadássorozatok. a felfőzölaló hozzátette: minden bizonnyal a széleskörű felvilágosítás eredménye is megtalálható a helyi bűnözés, a szabálysértések számának csökkenésében.

dr.szilberekj jení igazságügyi államtitkár rámutatott, hogy a fejlett szocializmus építésében az állami akaratot kifejező jogban mint többen felismerik a haladó társadalmi célok megvalósítását segítő alapvonást is. azt, hogy például az egy lakás és telek tulajdonát engedélyező szabályozás előremutat és ugyanakkor gáncsot vet a spekulációnak, s a most napvilágot látott deviza-rendelkezés sem egyszerűen tiltás, hanem egész társadalmunk érdekeit kifejező és védelmező szabályozás. az államtitkár ugyanakkor felhívta a figyelmet a jogpropagandában még fellelhető ellentmondásokra. megemlítette: a kisajátítási ügyek tulajdonképpen kerülnek reflektorfénybe ahhoz képest, hogy az ilyen perek száma az utóbbi időben 7 ezerről 3 ezerre csökkent. dr.jókai lóránd a magyar jogász szövetség főtitkára egy másik figyelemre méltó példát idézett: ötven éven felüli, a munka után fáradt embereknek egy jogi előadó az apaság megállapítás kérdéseiről beszélt hosszasan. nagyon fontos tehát, hogy kinek és miről tartanak előadást a fórumokon, a tit előadásokon; az utóbbiakból négy év alatt 10 ezer jogi ismeretterjesztő találkozót tartottak. a szövetség a propaganda munkában résztvevőknek kíván segítséget adni azzal, hogy küzd a laikusoknak érthetetlen, s ezért semmitmondó szakkifejezések túlburjánzása ellen.

a tanácskozás dr.gajdócsi istvánnak, a bizottság elnökének zárszavával ért véget, aki a jogi ismeretek fontosságához egyetlen adatot említett: a tanácsok évente 3 millió, különböző szabályozásokon alapuló ügyben váltanak szót az állampolgárokkal. /mti/

--

16.30/ra 17.30

-40-

17.0

bb 53. napi 200 tonna folyékony műtrágya pétről - megkezdődött a nagyüzemi gyártás

bév/um kz

1979. február15.

megkezdtek a folyékony műtrágya nagyüzemi gyártását a péti nitrogénműveknél, s csütörtökön utnak indították az első 200 tonnás szállitmányt a mezőgazdasági üzemekhez. ezt követően a tavaszi hónapokban naponta hasonló mennyiségű folyékony műtrágyával töltik meg a mezőgazdasági üzemek tartálykocsijait.

a dunántúli gyáróriás, a mezőgazdaság igényeinek megfelelően rendezkedett be a folyékony talajtáplálék előállítására. a meglévő karbamid és pítisó üzemek berendezéseit egészítették ki és tették alkalmassá, a mezőgazdaság igényeinek megfelelően a folyékony talajtáplálék előállítására. az új termék 28-30 százalék nitrogén hatóanyagot tartalmaz. a gyártás mellett a péti nitrogénművek részt vesz a mezőgazdasági üzemek folyékony műtrágya hasznosítási kísérleteiben: szaktanácsot ad a tároláshoz, szállításhoz, ugyanakkor foglalkozik a folyékony műtrágyák mikroelemes dúsításával is. a tervek szerint az egyes nagyüzemek talajvizsgálatainak eredményeit figyelembe véve különböző mikroelemeket is adagolnak majd a jövőben a folyékony talajtáplálékba. /mti/

--

bb 54. ideiglenes sátorozó helyeket alakítanak ki a bakonyban

feh/um kz

1979. február 15.

ideiglenes sátorozó helyeket alakítanak ki a bakony nagyforgalmu átvonuló utjai mellett - jelentették be csütörtökön veszprémben, a bakonyi intéző bizottság ülésén. mint utaltak rá, az előző nyári idegenforgalmi idényben a balaton part már nem tudta fogadni, elszállásolni a kempingezni szándékozókat. nyilvánvaló lett az is, hogy a tó partjától tovább is szükség van sátorozásra és parkírozásra alkalmas helyekre. ezért a meglévő bakonyi kempingek mellett újabb hét ideiglenes sátorozó helyet hoznak létre. a győr felől érkezők számára cseszneken, kardosréten, veszprém közelében és várostódon, a sopron felől érkezőknek pedig sümeg és tapolca közelében jelölnek ki táborozó helyeket. valamennyi közelében megfelelő ivóvíz, élelmiszerboltok és vendéglők található. /mti/

--

16.36/um 17.50

- 41 -

17.15

bb 56. a zord időjárás miatt félnapos késéssel közlekednek az ndk-ból érkező vonatok

i kf/gg um pp ká

1979. február 15.

a nyugat-európában ismét tomboló tél hazánkban is érződik - egyelőre a vasuti forgalomban.

a máv tájékoztatása szerint az ndk-ban kialakult rendkívüli zord időjárás miatt a berlinből induló nemzetközi vonatok több órás - félnapos késéssel közlekednek. a pannónia expressz például csütörtökön 5.20 óra helyett délben futott be budapestre és 12.30-kor indult tovább belgrádba. a balt-orient expressz két szerelvényként közlekedik, a lipcséből indult vonat 17.10 óra helyett várhatóan csütörtökön 20 órakor érkezik és 20.30-kor megy tovább bukarestbe, a berlinből érkező vonatrész viszont csak éjjel körül várható. a meridián expressz is 12 órás késéssel indult az ndk fővárosából, így szintén éjjelre várják budapestre. a hungáriának 21.36-kor kellene érkeznie a nyugati pályaudvarra, de csak délután indult berlinből, így péntek hajnalra várható.

a máv kéri a közönséget, hogy aki az ndk-ból érkező vonatokkal utazik tovább, vagy onnan vár utast, érdeklődjön a vonatok érkezésének időpontjáról a keleti pályaudvar információs szolgálatánál. miután a nemzetközi vasuti forgalomban még néhány napig várható fennakadás, kéri az utasokat, hogy indulás előtt tudakozódjanak az utazási lehetőségek felől.

a máv egyébként a rendkívüli helyzetre tekintettel a nagy késéssel közlekedő nemzetközi vonatok mellett budapestről indít közvetlen vonatot belgrádba, bukarestbe és szófiába./mti/

--

bb 57. kisáruházat avattak záhonyban

kal/um is

1979. február 15.

áfész-kisáruházat avattak csütörtökön záhonyban. az új, 840 négyzetméter alapterületű üzletház, amely a barátság nevet kapta, jelentősen hozzájárul a határmenti település áruellátásának javításához. a megyei állami építőipari vállalat kivitelezésében elkészült kisáruház élelmiszer, vegyes iparcikk ruházati, műszaki és mezőgazdasági géposztálya összesen több mint négymillió forint értékű áruval várja a vásárlókat. forgalomba hozza a megye fogyasztási és értékesítő szövetkezeteinek ipari termékeit is./mti/

--

16.40/um 17.50

- 42 -

17.00

bb.58. közigazgatási döntés és városfejlesztés - tanulmányok nagykörösről

bam/be/ra kz

1979. február 15.

a közigazgatási döntések demokratizmusának fejlesztését elősegítő tanulmánykötet került az alkotók és az érintett vezetők demokratikus vitafórumára csütörtökön, nagykörösön. a „közigazgatási döntés és városfejlesztés”, című, több mint 400 oldalas művet a pest megyei tanács és az eötvös lóránd tudományegyetem államigazgatási, jogi tanszéke közösen adta ki. a nagykörösről ténymegállapító tanulmányokat tartalmazó kötet helyszíni szakmai vitájának részvevői a többi között megállapították: a mű nemcsak a döntéselméleti kutatások dokumentuma, hanem bizonyítéka annak is, hogy a tanácsok és a tudományos intézmények együttműködése nélkül a kutatás nem remélhet sikert.

x x x

a pest megyei tanács és az elte állam és jogtudományi kara között esztendőnk óta szoros az együttműködés. ennek egyik eredménye a most elkészült kötet, amely részletesen tartalmazza nagykörös kísérleti jelleggel vizsgált döntési strukturáját. első fejezete a közigazgatási döntéselmélet alapkérdéseivel foglalkozik, kitérve a marxista döntéselmélet általánosan elfogadott tételeire. külön tanulmány elemzi a város döntési önállóságának közgazdasági megalapozását és realitárait. a szociológiai vizsgálat a városfejlesztési döntésekben a lakosság szerepének feltárására irányult. a többi között összegyűjtötték a nagykörös fejlődésére, mai kommunális ellátottságára vonatkozó dokumentumokat, interjúkat készítettek a tanácsai tisztviselőkkel városfejlesztési kérdésekről, törekvéseikről és lehetőségeikről. kérdőíves adatfelvételt végeztek a tanácsstagok körében és mintegy 350 helybeli lakos véleményét is kikérték különböző kérdésekben.

az összegező tanulmányt a városi tanács döntési strukturájába ágyazva nagy tiber gyula egyetemi adjunktus készítette el./mti/

--

16.45/ra 17.50

-43-

17.00

bb.59. Lakásátadások határidő előtt - a délép szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

1979. február 15.

dob/ra kz

a múlt évihez képest jelentős többletfeladatokat kizárólag a termelékenység emelésével kívánják megoldani a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat dolgozói. e figyelemre méltó kijelentés a vállalat szocialista brigádvezetőinek csütörtökön szegeden megtartott tanácskozásán hangzott el. a megbeszélés résztvevői csaknem négyezer brigádtag képviselőjében tárgyalták meg a délép ideai fő termelési feladatait. a múlt évihez mérten jelentkező többlet jellemző, hogy például a tavalyi 2.690 helyett az idén 2.751 lakást kell felépíteniük. emellett - 165 lakás építésének befejezésével - segítik a fővárosi lakásprogram megvalósítását is. mintegy hatvan millió forint értékű termelési feladatot oldanak meg a paksi atomerőmű építkezésén.

a munka tavalyi tanulságait, s az ideai feladatokat elemezve sokan rámutattak arra, hogy jobban ki kell használni az építőipari gépeket. elmondották, hogy eddig gyakran napokkal előre az építkezésekhez rendeltek nagyértékű gépeket. ott kihasználatlanul álltak, másutt pedig a munka állt a gépek hiánya miatt. a tanácskozáson nemcsak a gépek, hanem a munkaidő jobb kihasználását is célul tűzték ki. megállapították ugyanis, hogy tavaly az elkerülhető veszteségek csaknem 50 százaléka a munkafegyelem megsértéséből adódott. egész évben a dolgozók átlagosan - a szabadságot leszámítva - husz napot voltak távol munkahelyüktől, ami 228 millió forint termelékiesést jelentett. a tanácskozás résztvevői vállalták, az anyaggazdálkodás megjavításával 10 millió forintot takarítanak meg. vállalták azt is, hogy a lakásokból 1.300-at az első félévben átadnak, a többit pedig november 30-ra készítik el./mti/

..-

bb.60. bolgár gasztronómiai estek szekszárdon

1979. február 15.

blb/ra kz

bolgár gasztronómiai estek kezdődtek csütörtökön a szekszárdi „gemenc”, szállóban. ilija nesztorov, a bolgár allami idegenforgalmi bizottság budapesti képviselője a megnyitón elmondotta, hogy magyarországon ötödik, ezenkívül szekszárdon harmadik alkalommal rendeznek a testvéri ország sajátos nemzeti jellegű ételeit, italait, zenéjét ismertető esteket. a rendezvényt az ősszel viszonyozzák a magyar vendéglátók. február 19-től 25-ig nagykanizsán, majd pedig budapesten tartanak bolgár gasztronómiai esteket./mti/

..-

16.55/ra 17.50

-44-

1480

bb.61. nyugalomra kényszerítették az elemeket - felszámolják a zsanai „csatateret”,

1979. február 15.

lász/ra kz

véget ért az ember és az elemek küzdelme zsanán: három héten át tartó éjjel-nappali munka eredményeként csütörtökön megtörtént a gáz végleges elfojtása. pénteken pedig megkezdődik a „csatateret”, felszámolása. a különböző munkagépek, szivattyúk elvontatása után betemetik a víztárolókat és az ideiglenes csatornákat. néhány nap múlva már ismét hétköznapian békés lesz a táj: visszatérhetnek a közeli tanyákba a lakók, s nem vigyázza határőr, rendőr a dűlőutakat. megérdemelten pihenhetnek mindazok, akik a háromhetes hősiességükből részt vállaltak. több százan teremtették meg a veszélyes műveletek biztonsági feltételeit. a mintegy 40 tagú „bátrak brigádja”, - a kitörésvédelmi szakemberek - újabb gyakorlati tapasztalatokat szereztek. többségük már jó néhány gázkitörés elfojtásában részt vett, de mint mondják, valamennyi más-más feladatot jelentett számukra. a zsanainál a nagy kalóriájú, több irányból áramló égő gáz bonyolította az elfojtás műveletét, a lángok „összeterelése”, volt az új, különösen nehéz feladat./mti/

..-

bb.62. felhasználható: 18.00 órától!

nemes dezső látogatása bács-kiskun megyében

rap/ra kz

1979. február 15.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője szerdán és csütörtökön bács-kiskun megyében tett látogatást. a vendéget szerdán a késő délutáni órákban kecskeméten horváth istván, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye életéről. nemes dezső ezt követően felkereste a kiskunsági nemzeti park székházát, ahol tóth károly, a nemzeti park igazgatója adott tájékoztatást a természetvédelmi munkákról.

/folyt.köv./

17.00/ra 17.50

-45-

1480

bb.62. / nemes dezső ... folyt./ra

csütörtökön kiskunhalason folytatódott nemes dezső programja. meghallgatta szabó miklósnak, a városi pártbizottság első titkáranak ismertetését a nagymúltú kiskun település fejlődéséről, a városi pártapparátus tevékenységéről, majd a semmelweis kórházat, azt követően pedig a felsővárosi általános iskolát kereste fel. a politikai bizottság tagja délután a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat kiskunhalasi gyárát tekintette meg. ott nagy gyula igazgató tájékoztatta a termelési eredményekről, a folyamatban lévő rekonstrukciókról. nemes dezső részt vett a baromfiipari üzem i.számu pártalapszervezetének beszámoló taggyűlésén is.

Látogatása a kiskunhalasi városi pártbizottságon fejeződött be. ott nemes dezső résztvett azon a megbeszélésen, amelyen az országos kőolaj-és gázipari tröszt vezetői tájékoztatták simon pál nehézipari minisztert a zsanai gázkitörés elfojtásáról, a három hétig tartó küzdelem résztvevőinek hősiességéről./mti/

--

bb.63. ítélet az orosházi éjjeliőr gyilkosainak ügyében

bty/kz/ra di

1979. február 15.

bűnszövetkezet ügyében hirdetett ítéletet csütörtökön a gyulai megyei bíróság. nyolc tagja közül az első és másodrendű vádlott nyereségvágyból megölte az orosházi petőfi művelődési ház idős éjjeliőrt, michnai andrást. a bűnszövetkezet 1976. áprilisától a múlt év júniusáig együtt és részben külön-külön, alkalmatosan bűncselekmények sorozatát követte el. a bűncselekmények végrehajtásakor a vádlottak többsége még fiatalok voltak.

a bíróság az elsőrendű vádlottat, a 20 éves iglicz zoltánt - a banda vezetőjét - tettestársként nyereségvágyból elkövetett emberölés büntetésében és társtettesként bűnszövetségben, valamint különösen nagy értékek lopásának kísérletében, illetve jogtalan behatolás útján, folytatólagosan elkövetett lopás büntetésében mondta ki bűnösnek, s halmazati büntetésül 13 évi szabadságvesztésre, mint főbüntetésre és 10 évi a közügyektől eltiltásra ítélte.

/folyt.köv./

17.20/ra 18.40 sz.  
18<sup>10</sup>

-46-

bb.63. / ítélet ... folyt./ra

a másodrendű vádlottat, kokovai jánost, társtettesként nyereségvágyból elkövetett emberölés büntetésében és bűnszövetségben, jogtalan behatolás útján elkövetett lopás, valamint lőfegyverrel való visszaélés büntetésében marasztalta el a bíróság. ezért halmazati büntetésül 10 évi szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától 10 évre tiltotta el, és részbeni vagyonekobjást is elrendelt. a per harmadrendű vádlottját, mátyus sándort, társtettesként bűnszövetségben és jogtalan behatolás útján elkövetett lopás büntetésében marasztalta el a bíróság. ezért halmazati büntetésül 5 évi szabadságvesztésre ítélte mint főbüntetésre és hat évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

pastyán jánost társtettesként bűnszövetségben és különösen nagy értékek lopása büntetésének kísérletében mondta ki bűnösnek a bíróság. ezért halmazati büntetésül négy évi szabadságvesztésre, mint főbüntetésre, a közügyektől öt évi eltiltásra és részbeni vagyonekobjásra ítélte.

a fiatalok bűnszövetség többi tagjára egy éven aluli szabadságvesztést, pénzbüntetést és felfüggesztett szabadságvesztést szabott ki a bíróság.

az elsőrendű vádlottnak fegyházban, a másod és a harmadrendű vádlottnak szigorított börtönben kell letöltenie a büntetését.

a vádat képviselő dr.horváth tiber ügyész és a vádlottak is gondolkodási időt kértek.

x x x

az elkövetés idején többségében fiatalokból álló bűnszövetkezet tagjai 1976. áprilisától az elmúlt év júniusáig együtt, részben külön-külön alkalmatosan bűncselekmények sorozatát követték el. a banda vezetői 13 esetben hatoltak be jogtalanul állami és szövetkezeti boltokba, más helyen pedig lőfegyvert és lőszer szereztek. iglicz zoltán és a bűncselekményekben legtöbb esetben vele együttműködő kokovai jános 1976. augusztus 15-én éjjel betört az orosházi művelődési házba azzal a céllal, hogy az intézményben működő presszó napi bevételét ellopják. a cselekményt megelőzően többszöri helyszíni felderítést hajtottak végre és megállapították, hogy a művelődési ház csak egy idős férfi őrzi éjjelente. ezért a behatolás éjjelén olmosbottal felfegyverkezve támadtak michnai andrás éjjeliőrre és ezzel oltották ki az idős ember életét.

a fiatalokból álló bűnszövetkezet többi tagja részben közreműködött a bűncselekménysorozat elkövetésében, illetve orgazdaként vásárolta meg, őrizte a lopásokból származó értékeket, fegyvert és lőszer./mti/

--

17.30/ra 18.40 sz.  
18<sup>10</sup>

-47-

bb 64. a tervidőszak végére a hajduság minden településén lesz vezetékves viz

szü/um kz di

1979. február 15.

az ötödik ötéves terv végére hajdu-bihar megye minden településén lesz vezetékves viz, 1981. nyarára pedig elkészül a naponta huszezer köbméter vizet adó második felszíni vezeték is debrecen és a keleti főcsatorna között - állapították meg az országos vízügyi hivatal és hajdu-bihar megye vezetőinek csütörtökön debrecenben megtartott tervezett tanácskozásán. az ország vízben legszegényebb vidékén, a hortobágy környékén és a bihari részen, a jövő év végén már a lakosságnak több mint a 80 százaléka kap ivóvizet vezetékből. figyelemre méltó, hogy az utóbbi években a kis települések ellátottsága gyorsabb ütemben javult, mint a városoké. nem kielégítő viszont a szennyviz-tisztítás fejlődése. ezen a téren a megye a tervidőszak végére sem éri el az országos átlagot. különösen a már 200 ezer lakosu debrecenben jelent nagy gondot szennyviz-tisztítás. a megoldására szolgáló korszerű szennyviz-tisztító telep építése azonban megkezdődött. a tanácskozáson nagy figyelmet fordítottak hajduszoboszló gyógyfürdőinek és közműveinek a vízellátására, s egyetértettek abban, hogy elkészítik a hajduszoboszlói, illetve a debreceni gyógyfürdő távlati fejlesztési programját. tovább folytatják a hajduhátság többcélu vízgazdálkodási rendszerének építését. ez, mint elmondták, a szennyviz-tisztítás és belviz-elvezetés mellett jelentős terület öntözését is biztosítja majd a jól termő debrecen környéki löszháti földeken. /mti/

--

bb 65. csőtörés miatt autóbuszok közlekednek a kis földalatti vonalán

1 hp/tr um di

1979. február 15.

csütörtökön délután fél ötkor riasztották a fővárosi vízművek ügyeletét, hogy nagy mennyiségű víz ömlött a kis földalatti alagútjába. néhány perccel ezután a kis földalatti forgalmát le is állította a bkv, s azóta autóbuszok szállítják az utasokat. a szakemberek megállapították, hogy a széchenyi fürdőt tápláló nyomócső törött el, amelynek sérült szakaszát még nem sikerült felderíteni. jelenleg az alagútba beömlött nagy mennyiségű viz kiszivattyuzásán dolgoznak, s az eltörött csőrészt keresik. /mti/

--

- 48 -

18.00/um

19.5.87

bb 66. jubiláló vasúttársaság - 100 éves a magyar-osztrák érdekeltségű gysev

cser/um ká di

1979. február 15.

a máv szimfonikusok csütörtöki koncertjével sopronban megkezdődött a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ébenfurti vasúttársaság 100 éves jubileumáról megemlékező ünneppsorozat.

a társaság vonalai hat év alatt épültek ki és 1879-ben indult meg a forgalom győr és ébenfurt között. a vasut a személyszállításán kívül jelentős teherforgalmat is lebonyolít. az alakuláskor 90 évre engedélyezett koncessziót 2007-ig meghosszabbították. az elmúlt években a vasúttársaság sokat fejlődött, s átépítették a győr-sopron közötti vonalszakaszt, elkészült az új soproni teher- és személypályaudvar, a magyar vonalakon átérttek a dízel vontatásra. jelenleg az ausztriai pályaszakaszok átépítésén, az állomások korszerűsítésén dolgoznak.

a társaság ujabban idegenforgalmi szolgáltatásokkal is foglalkozik, sopronban utazási irodát tart fenn és szállodát üzemeltet.

a most kezdődött jubileumi ünneppsorozat 1979. október 28-án, a vasúti forgalom megindulásának 100 éves évfordulóján fejeződik be. a magyar és az osztrák posta különbélyegek kiadásával köszönti a jubiláló vasúttársaságot. /mti/

--

bb 68. időjárásjelentés

um di

1979. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti február 15-én, csütörtökön este:

további eső

várható időjárás péntek estig: tulnyomóan borult, párás idő, többfelé esővel, záporosóval, északon helyenként havas esővel, havazással. időnként megélénkül, néhány helyen megerősödik az északkeleti, keleti szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet északon nulla plusz 5, máshol 5-10 fok között lesz. /mti/

--

19.05/um

20.05.87

- 49 -

bb.67. felhasználható: 21.00 órától!

a dialóg filmstúdió napja a játékfilmszemlén

1/jok/s/pr/ra di

1979. február 15.

a dialóg filmstúdió filmjei alkották a XI. magyar játékfilm szemle csütörtöki programjának gerincét. a vörös csillag filmszínházban - a filmszemle elsőnapos mozijában - a stúdió négy alkotását mutatták be, közülük - a szőnyi g.sándor rendezte „kinek a törvénye,” című újdonság először került a közönség elé. jancsó miklós készülő filmtrilógiájának első részét, a „magyar rapszódia,”-t a szemle nyitó műsoraként láthatták a filmbarátok és a szakemberek, kovács andrás „a ménesgazda,” valamint sik ferenc „nem élhetek muzsikaszó nélkül,” című filmjét pedig már régebben vetítik a mozikban./

a csütörtöki premierfilm, a „kinek a törvénye,” főhőse egy fiatal rendőr, aki fenntartás, megalkuvás nélkül szolgálja a törvényt. azt a törvényt, amely számára tiszta, világos, egyszerű - és mindenkire vonatkozik, miközben sokan vétének ellene.

csütörtökön egyébként a szemle filmjeit vetítő hat moziban összesen 13 produkció közül válogathattak az érdeklődők. pénteken ugyanennyi film szerepel a programban: két ősbemutatóra is sor kerül./mti/

bb.69. harmadfok a tiszta alsó szakaszán is - újra megáradt a tur - borbély sándor és borbándi jános látogatása a védekezés fő erőinél - mérsékeltebben terjedt a belvíz

ö-sb-kör-end-tób/gg/ra di

1979. február 15.

a körösök felső szakaszán és a krasznán az utóbbi 24 órában tovább emelkedett a víz az újabb esőzésektől megindított második árhullám hatására. gyors áradás kezdődött a turon is: garbolcnál egy nap alatt majdnem egy méterrel duzzadt a folyó, de csütörtökön 307 centiméteres vízzinttel már tetőzött is az ár, és megkezdődött a lassu apadás. tetőzött az árhullám a kraszna és a fekete körös legfelső szakaszán, s mérsékelten tovább árad még a berettyó, a fehér és a sebes-körös. a tarnán ugyanolyan gyors apadás kezdődött, mint amilyen hevességgel korábban az árhullám növekedett. az enyhülésnek megfelelően mérsékeltek a tarnai készülség erőit. a tiszta felső szakaszának vízgyűjtő területe az utóbbi napokban kevés csapadékot kapott. ez a vízutánpótlás nem indított újabb árhullámot, de lassítja az apadást, tartósabb védekezést igényel.

/folyt.köv./

19.35/ra

20<sup>20</sup>07

-50-

bb.69. / harmadfok ... folyt./ra

igy még mindig 7000 ember dolgozik a megáradt tiszának és mellékfolyóinak készülségben őrzött 2100 kilométer hosszú védvonalán. ebből 950 kilométer hosszú szakaszt védenek harmadfok készülségben, amit csütörtökön a tiszta legalább szakaszára is kiterjesztettek. ezért most már a folyónak a déli országhatártól tiszafüredig terjedő árvédelmi vonalain, valamint a kraszna és a harmas-körös alsó szakasza mentén dolgoznak a harmadfok készülség erői.

az összpontosított védekezés centruma továbbra is szolnok térsége, elsősorban a folyó töltés nélküli magas partján emelt nyulgátak 28 kilométer hosszú frontja.

a veszélyeztetett szakaszokon eddig több mint 58 ezer homokzsákot építettek be, és csütörtökön is 3300 ember vett részt a védekezésben. a gátszivárgás és fakadó víz megfékezésén. a szolnok környéki védekezési munkálatokat csütörtökön megtekintette borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára. gergely istván államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének és andrikó miklósnak, az mszmp szolnok megyei bizottsága első titkárának társaságában martfűre látogattak. megsejmellették a tiszta cipőgyár közvetlen szomszédságában végzett gáterősítési munkálatokat és beszélgettek a védekezés résztvevőivel. felkeresték szolnok kertvárosát, illetve a tiszaliget mentesítő gátak védőit is. a helyszíni szemléket követően a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság székházában barta lászló, a megyei tanács elnöke, a területi ár-és belvízvédelmi bizottság elnöke és hegedüs lajos, a vízügyi igazgatóság vezetője tájékoztatta a vendégeket a védekezésről. hangsúlyozták, hogy a tiszta középső szakaszán a vízügyi szervek, a honvédség és a tanácsok jól szervezett, összehangolt munkájával eddig sikerrel birkóztak meg az évtized második legnagyobb árhullámával. borbély sándor az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében elismerését és köszönetét fejezte ki az áradó folyókkal vívott küzdelem résztvevőinek.

szegednél a tiszta vízmércéje csütörtökön 800 centiméteres vízállást jelzett, 160 centiméterrel kevesebbet a korábbi maximumnál, amelyet az előrejelzések szerint az árhullám tetőzése sem ér el. a készülség erői jelenleg megerősített figyelő szolgálatot tartanak, s egyelőre közvetlen beavatkozásra nincs szükség.

/folyt.köv./

19.50/ra

-51-

↓ és borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese.

20<sup>35</sup>07

bb.69. / harmadfok ... 2.folyt./ra

a belvízzel borított tiszántuli területeken, elsősorban az erőteljes szivattyuzással csaknem semlegesítették az újabb csapadéku tánpótlás hatását. a vízügyi igazgatóságok szivattyutelepei és hordozható berendezései másodpercenként 371 köbméter vizet távolítanak el. így az utóbbi 24 órában az előző napok átlagosan 8-10 ezer hektáros terjeszkedése helyett mindössze újabb ezer hektárt foglalt el a belvíz. jelenleg 125 ezer hektárt borít, s ebből változatlanul 36.000 hektár a vetésterület. a víztelenítés hatásának eredményességét csökkenti a hármas körösön levonuló árhullám. a folyó emiatt ugyanis pénteken már valószínűleg nem fogadhatja be a hortobágy-berettyó csatorna vizét. így a hortobágy-berettyó mentén korlátozni kell a belvíz szivattyuzását addig, amíg a hármas-körös ismét utat nem enged a vízének./mti/

--

bb.70. tovább tart a kis földalatti víztelenítése

i/ob/z/ra di

1979. február 15.

a kis földalatti alagutját csütörtök délután elárasztó nagy mennyiségű víz szivattyuzása tovább tart. a tűzoltók a csatornázási művek és a bkv dolgozóinak közreműködésével fél kilométernél hosszabb szakaszon, mintegy 70 centiméter magasságú vízréteget távolítanak el.

a vízművek szakemberei megállapították, hogy az eredeti feltevésektől eltérően, nem a széchenyi fürdőt tápláló nyomócső tört el, hanem a kis földalatti vízellátását biztosító belső hálózat sérült meg a hősök tere és a széchenyi fürdő között./mti/

--

bb.71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

um di

1979. február 15.

38. tanácskozot a pedagógus szakszervezet központi vezetősége
39. tájékoztató az unicef-ről /5.sz.jav./
40. volán-bszv együttműködés a gazdaságosabb szállításért
41. elutazott az indiai kulturális delegáció
42. lezárult a vizsgálat a budaörsi repülőgépkárok ügyében
43. simon pál és herczeg károly megbeszélései
44. hnf elnökségi ülés
45. magyar-jugoszláv közös vasuti határállomás épül
46. székesfehérvári tanács vb ülése

/folyt.köv./

21.10/um

-52-

*21.10/um*

bb.71. / a belföldi ... folyt./um

47. zárszámadó közgyűlés cegléden
  48. benke valéria látogatása kispessten /6.sz.jav./
  49. keverék takarmány a hajduságból
  50. új abc áruházak a falvakban
  51. az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése
  52. emlék táblaavatás
  53. folyékony műtrágya nagyüzemi gyártása péten
  54. ideiglenes sátorozó helyek a bakonyban /7.sz.jav./
  55. a magyar szolidaritási bizottság elnökségének ülése
  56. késnek az ndk-ból jövő vonatok
  57. kisáruházak avattak záhonyban
  58. tanulmányok nagykorösről
  59. délep szocialista brigádvezetők tanácskozása
  60. bolgár gasztrónómiai estek szekszárdon /8.sz.jav./
  61. felszámolják a zsanai ,,csatateret,,
  62. nemes dezső látogatása bács-kiskun megyében
  63. ítélet az orosházi éjjeliőr gyilkosainak ügyében
  64. hajdusági víztervek
  65. csőtörés a kis földalatti vonalán
  66. jubiléó vasuttársaság
  67. a dialóg filmstúdió napja a játékfilm szemlén
  68. időjárás
  69. országos ár- és belvízhelyzet - borbély sándor és borbándi jános látogatása a tiszánál /9.sz.jav./
  70. tovább tart a kis földalatti víztelenítése
  71. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zolt

szerkesztette: izsák erika  
dosztányi imre

21.15/um

-53-

*21.15/um*